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A kapások veszteségmentes 
betakarításáért

fB. M.) Az idei ősz bőséges 
(érmést adott kapásokból. 
Mind a tengeri, mind a cu­
korrépa és a burgonya na­
gyobb termést adott, mint az 
előző esztendőkben. Jól meg­
fizetett a szorgalmas mun­
káért, a növényápolásért. A 
tengeri szára is majd kétszer 
akkora, mint az előző eszten­
dőben. Mindez fokozottabb 
gondosságot igényel, s az őszi 
betakarítási munka igen gon­
dos megszervezését teszi szük­
ségessé.

Több termést kell betakarí­
tani. ez több munkát jelent. 
De ezen telül figyelembe kell 
venni azt a körülményt is, 
hogy az időjárás következté­
ben különösen a tengeri és a 
burgonya érése megkésett, ál­
talában két héttel. Ez munka­
torlódást okoz, mert nyakun­
kon az őszi szántás-vetés 
gondja is. A kapások késői 
érése pedig akadályozza a ga­
bonafélék vetését, a talajmun­
kát. Jól tudjuk, hogy a ke­
nyérgabona akkor ad jó ter­
mést, ha idejében végzett, jó 
talajmunka utón ülepedett 
magágyba kerül a mag. Rend­
kívül sürgős tehát a kapások 
betakarításának mielőbbi el­
végzése, hogy a búza még ide­
ijében megfelelő földbe kerül­
hessen:

A legfontosabb feladat, 
hogy a kapásokból elért gaz­
dag termést veszteségmente­
sen takarítsuk be. Oktalanság 
és kárt okozó magatartás az, 
ahol az őszi vetés gyorsítása 
érdekében például érés előtt 
töretnék le a tengerit. Nagy 
kárt okoznának ezzel. A ten­
geri amúgy is a szokottnál na­
gyobb nedvességtartalommal 
bír, és ha érés előtt törik, a 
zsenge tengeri hamar megpe- 
nészedik, megrothad. Nem tá­
rolhatjuk halmokban. Góré • 
kell a szárításhoz, a tárolás­
hoz. A helyzet pedig az, hogy 
nincs még elegendő górénk 
ahhoz, hogy az előírásnak 
megfelelő módon tudjuk tá­
rolni a tengerit. Szükséggó- 
rék építése van soron, hogy 
az érett tengerinek is helyet 
biztosítsunk. Súlyos hiba len­
ne tehát, ha érés előtt törnék 
bárhol is a tengerit:

A kukorica betakarítását 
Úgy kell megszervezni, hogy 
törés után nyomban vágják a 
tengeriszárat, 'hatalnjas töme­
gű takarmány kerül így le a 
földekről. Az állatok téli el­
tartásához jól felhasználható 
a tengeriszár, s minél nagyobb 
mennyiséget kell haladéktala­
nul bes-ilózni, s nem várni 
arra, hogy a szél letöredezze, 
azétsodorja a tengeriszár le­
veleit.

Most az őszi hetekben az 
a feladatunk, hogy a gazdag 
termésből semmi se menjen 
Veszendőbe. A megye kukori­
cából rendelkezik a legna­
gyobb betakarításra váró te­
rülettel. Ide kell tehát legin­
kább koncentrálni mind a 
kézi erőt, mind az igaerőt, 
hogy minden órát kihasznál­
junk a betakarítás gyorsítá­
sára. Ahol a tábla egy jelen­
tős része már valahol beért, 
haladéktalanul kezdjék meg 
azon a törést és a szárletaka- 
rítást. hogy szabad útja le­
gyen az ekének, a vetőgépnek.

A tengerihordás, a tengeri­
szár letakarítósára a kölcsö­
nös segítést is vegyék igénybe, 
6 ne csak a nappali órákban 
szállítsák az igák, a vontatók, 
a teherautók a termést és a 
tengeriszárat, hanem használ­
ják fel a holdfényes éjszaká­
kat is.

A pártszervezetek ellen­
őrizzék mindenütt a betakarí­
tást, adjanak segítséget, ahol 
arra szükség van. A kommu­
nisták személyes példamuta­
tásukkal járjanak elől, hogy 
gyorsuljon a munka. Nagy

feladatot adott nekünk az idei 
ősz, úgyszólván egyszerre kell 
végezni a betakarítást és az 
őszi szántást, vetést. Ahhoz, 
hogy sikerrel végezzük el ezt 
a feladatot, hasonló sikerrel a 
gabonacsata idején elért ered­
ményeinkhez, szervezett mun­
kára van szükség.

A .mezőgazdásági szakembe­
reknek most .kell me grh utal­
niuk, hogy milyen szervező 
képességgel rendelkeznek, mi­
lyen talpraesettséggel oldják 
meg a helyi problémákat. 
Nagy munka vár rájuk. Ál­
landóan kint kell lenniük a 
területen, hogy lássák, hol 
kezdhető a betakarítás mun­
kája, hol végezhető a leggyor­
sabban, a legjobban a -mun­
kaerő és igaerő csoportosítá­
sával.

A sikerhez nemcsak a me­
zőgazdasági szakembereknek 
kell most teljes tudásukkal 
munkájukkal hozzájárulni, ha­
nem most vizsgáznak a gép­
állomások is. A miniszteri uta­
sítás a gépállomásokat teszi 
felelőssé azért, hogy a ter­
melőszövetkezetekben a beta­
karítás idejében és veszte­
ségmentesen történjék meg. 
Valóban sokat, nagyon sókat 
tehetnek a gépállomások 
azért, hogy a kapásokat vesz­
teségmentesen idejében beta­
karíthassuk. A gépállomások 
vontatói, teherkocsijai dolgoz­
zanak üres járat nélkül. Elő­
re határozzák meg a hordás 
sorrendjét, ne legyen kapko­
dás és tétlen várakozás, hi­
szen minden elszalasztott óra, 
most, amikor nagyon is kör­
münkre égett már a munka, 
komoly veszteséget okozhat.'

A gépállomások a cukorré­
pa betakarításához, a ten­
geriszár letafcarításához ad­
ják meg a legteljesebb gépi 
segítséget, örvendetes, hogy a 
megye számos gépállomásán 
egész sereg újítással kívánják 
gyorsítani a betakarítást, kü­
lönösen a cukorrépa kiemelé­
sénél és a tengeriszár kitaka­
rításánál. A gyakorlatban be­
vált újításokat haladéktalanul 
vegyék át minden gépállomá­
son. Gondoskodjék erről a 
Megyei Mezőgazdasági Igaz­
gatóság.

Legyen gond arra, hogy 
azokon a területeken, ahol a 
burgonya és a tengeri beérett, 
haladéktalanul hozzákezdje­
nek a betakarításhoz. Sajnos, 
vannak területek, így a deb­
receni határban is, ahol sok 
helyen már beérett a tengeri 
és például a bdrúki Ifjú Gárda, 
az ondódi Dózsa termelőszö­
vetkezetek területén már ja­
vában végezhetnék a betaka­
rítást, de szombaton még hoz­
zá sem kezdtek. Az ilyen he­
lyeken a mezőgazdasági szak­
embereknek élni kell azzal a 
joggal, amellyel felruházták 
őket, és a meggyőző felvilágo­
sító szót sem kell sajnálni 
hogy a munkát mielőbb meg­
indítsák.

A Balma zú j városi és a De­
recske! Gépiállomás dolgozói 
kimagaslóan szép példáját ad­
ták annak, hogy milyen mé­
lyen átérzik a felelősséget a 
termelőszövetkezetek jó ered­
ményeiért, a kapások veszte­
ségmentes betakarításáért. 
Ennek a két gépállomásnak 
traktorai, vontatói egész va­
sárnap szakadatlanul dolgoz­
tak és jelentős segítséget ad­
tak egész sor termelőszövet­
kezetnek a munka gyorsítá­
sára.
.-Legfontosabb feladatunk az 

elkövetkező napokban, hogy 
idejében és veszteség nélkül 
takarítsuk be a bőséges ter­
mést. Ennek sikere érdekében 
a tanácsok, a pártszervezetek 
segítségével irányítsák és 
szervezzék a munkát, mert er 
re van most a legnagyobb 
szükség Hajdú-Binai-baii;

Gyorsítsák meg az őszi betakarítást 
a debreceni termelőszövetkezetek

Debrecen város határában 
a termelőszövetkezetek föld­
jein igen vontatottan halad az 
ősizi kapásnövények betakarí­
tása. Már régen itt a cukor­
répa, burgonya felszedésének 
az ideje, mégis akad jó néhány 
termelőszövetkezet, ahol hoz­
zá sem fogtak ehhez a mun­
kához. Ugyancsak baj van a 
kukoricatöréssel is. A város 
környékén a kuSkorica 60 szá­
zaiéira. már törhető, enneik el­
lenére a tsz-ek. mindössze 5 
százalékát törték le a tengeri­
nek. Saját érdekükben igen 
helyes lenne, ha minél előbb 
felszámolnák annak a helyte­
len hangulatnak káros 'hatá­
sát, hogy idén két hetet ké­
sik a kapások érése, van idő 
tehát bőven, nem kell sietni 
a betakarítással. Ennek az 
elvnek az alapján aztán sok 
helyen ott is hanyagolják a 
munkát, ahol miár érett a ter­
més,

A város termelőszövetkeze­
tei 1közül a banki Ifjú Gárdá­
ban és az ondódi Dózsa TSZ- 
ben olktóber 3-ig még hozzá 
sem fogtak semmiféle őszi 
termény betakarításához. A 
Dózsa TSZ tagságát figyel­
meztetnünk kell, hogy ne 
várjon külső munkaerőre, ar­
ra, hogy majd kiadják a ku­
korica letörését. A betakarí­
tást nékik, a tagéknalk kell 
teljes mértékben elvégezniük, 
mert a tsz-nek minden szem 
kvlkoricára szüksége van. 
Ugyancsak vontatottan .halad 
az őszi kapásnövényeik beta­
karítása az ondódi Kossuth 
Termelőszövetkezetben, az 
apa.fai Bocskaiban, a beüege- 
lői Fürst TSZ-ben és a cserei 
Vörös Csillagban.

A burgonyának még 
70 százaléka 
a földben van

Igen lassan végzik a bur­
gonyaásást is a debreceni ter­
melőszövetkezetek, idáig alig 
30 százalékát szedték fel a 
burgonyának. Pedig ez a 
munka annál is inkább sür­
gető, mert Debrecen határá­
ban a legtöbb helyen rozsot 
vetnek a burgonya helyébe, s 
a rozs vetésének az ideje már 
régen Itt van. Ahol tehát kés­
lekednek a burgonyaásással, 
ott az elkövetkező napokiban 
haladéktalanul pótolják a 
mulasztást. Ugyancsak jó len­
ne, ha a cukorrépaásás mi­
előbbi befejezésére is nagyobb 
gondot fordítanának a város 
termelőszövetkezetei. Külö­
nösen vonatkozik ez a fekete­
földi részekre, mert ha beáll 
az esős időszak, eltekintve at­
tól, hogy a tagság nem szíve­
sen dolgozik már ilyenkor a 
földeken, fennáll az a veszély 
is, hogy a sáros talajon lehe­
tetlenné válik a répa szállítá­
sa. Jól gondolják meg tehát 
a macsi Rózsa Ferenc TSZ- 
ben, a Rákosi-telepi Dózsá­
ban' és a szepesi Uj Életben, 
hogy mikorra szándékoznak 
végezni a cukorrépa ásásá­
val.

Még csak hárem 
termelőszövetkezet 
fejezte be 
Debrecenben 
a rozs vetését

Viszonylag jól halad a beta­
karítás a bellegelői Lenin 
Termelőszövetkezetnél és a 
halápi Bocskai TSZ-nél. Az 
utóbbiban a tagság kitűnően 
szervezte meg a kukorica be­
takarításét, mert a csövek le­
törése után közvetlenül, de 
legalábbis 24 órán beiül le­
vágják a kukoricaszárat és el­
hordják a területről, hogy he­
lyet adjanak a traktoroknak 
a szántás végzésére,

Az őszi árpa vetése csak­
nem mindenütt befejeződött, 
egy-két kivétellel a termelő­
szövetkezetek már teljesítet­
ték tervüket. A rozs vetésé­
ben azonban sokkal gyengéb­
ben állnak, egyelőre még csak 
a bellegelői Sállal, a gugyori 
Petőfi és a macsi Rózsa Fe­
renc TSZ tagsága dicsekedhet 
azzal, hogy végzett a rozs ve­

tésével. A búza vetéséhez a 
város termelőszövetkezeteinek, 
csaknem mindegyikében mér 
hozzáfogtak, az összes tsz-ek 
tervteljesítése ebből 15 száza­
lék körül mozog. Jól halad a 
búza vetés a Rákosi-telepi Dó­
zsában, a Rákosi-telepi Pető­
fiben és a macsi Uj Hajnal 
TSZ-ben.

Komoly hiba, hogy a város

egyéni termelői, bár a vetési 
legtöbb esetben idejében el­
végzik, a vetés megtörténtét 
nem jelentik be az illetékes 
kerületi tanácsnál. Pedig mi­
nisztertanácsi határozat elő­
írja, hogy a vetésterv teljesí­
tésének bejelentése, a munka 
befejezésétől számított 3 na­
pon belül minden termelőre 
nézve szigorúan kötelező;

Silózzanak többel a Berettyóújfalui Állami Gazdaságban
A mélyszántást a gazdaságban 

a hét közepéig 127 holdon vé­
gezték el, a cukorrépa beta­
karítással pedig 51 holdon vé­
geztek, mely összes répaterü­
letüknek egyharmadát teszi 
ki Ha a szolnoki cukorgyár 
az átvételt nem korlátozná, a

répa betakarítással már vé­
gezhettek volna. A trágyázás! 
munka is tervszerűen folyik a 
gazdaságban. Idáig 500 hol­
don végezték el a trágyázást, 
1200 holdas előirányzatukból.

A silózásnál azonban már 
gyengébb az eredmény, mert

tervük év végéig nyolcezer 
köbméter siló elkészítését írja 
elő, s ők jelenleg csak 3500 
köbméter kész silóról adhat­
nak számot. Feltétlenül fo­
kozni kell a silózás ütemét, a 
terv maradéktalan teljesítése 
érdekében;

Nyírd brányban
holdanként 30—35 ezer forintot jövedelmez 

a szerződéses tormatermelés
A MÉSZÖV és a ZÖLDEK 

vállalat a napokban Nyíráb­
rányiban és Bagamérban tor­
matermelési tapasztalatcserét 
rendezett. A tapasztalatcserén 
részt vettek az ország több 
részéiből — Egerből, Miskolc­
ról, Salgótarjánból, Budapest 
környékéről és Debreceniből 
tsz elnökök, egyéni parasztok, 
állami gazdaságok mezőgaz­
dászai, hogy megismerkedje­
nek az ország egyik jelentős 
exportcikkének termelésével. 
A tapasztalatcserén részt vett 
a megyei tanács, a városi ta­
nács, a községi pártbizottság 
képviselője, Karmacsi ’ Berta­
lan, a pallagi Kertészeti Ku­
tatóintézet professzora, Deb­
recen számos termelőszövet­
kezeti elnöke és mezőgazdá­
sza. A részvevőle nagy érdek­
lődéssel szemlélték Almosd, 
Bagamér, Nyírábrány környé­
kén az ország legnagyobb tor­
matelepeit. Látták a Nyíráb­
rányi Állami Gazdaság 20 
holdas tormatáblájét, melyről 
holdanként 30 mázsa tormát 
szed fel a gazdaság és ez hol­
danként 30—35 ezer forintot 
jövedelmez a gazdaságnak. 
Látták a bagaméri Alkotmány 
TSZ-nek 3 holdas tonmatáblá- 
ját, amely átlagosam megter- 
mi holdanként a 40 mázsát. 
A tsz-nek a három hold tor­
ma több mint 100 ezer forint 
jövedelmet biztosított olyan

homokos területen, ahol az­
előtt csak igen kevés rozsot, 
vagy semmiféle növényt nem 
tudtak megtermelni,

A tapasztalatcsere lényege 
az volt, hogy a termel őszövet­
kezetek és egyéni termelők 
megismerkedjenek egy olyan 
növényféle termelésével, ami 
igen magas jövedelmet bizto­
sít hasznavehetetlen homokos 
területen. Tormát Hajdú me­
gyéiben Álmosd, Bagamér, Uj- 
léta és Nyírábrány környékén 
termelnek. Termelésébe be­
kapcsolódtak az álmosdi Tán­
csics, a bagaméri Alkotmány 
tsz-ek is. Ezek a tsz-ek a tor­
matermelést annyira megked­
velték. hogy az álmosdi Tán­
csics például az idei 5 hold 
helyett jövőre 10 holdon, a 
bagaméri Alkotmány az idei 
3 hold helyett jövőre szintén 
10 holdon termel tormát. Az 
idei számításokat alapul vé­
ve, jövőre a 10 holdas terü­
leten közel félmillió forint 
bevétele lesz tormából a két 
tsz-nek.

A tapasztalatcserén Pazo- 
nyi Géza elvtárs, Debrecen 
város főagronómusa felhívta 
a részvevők figyelmét, kap­
csolódjanak be minél többen 
a tormaterfnelésbe, mert az 
nemcsak Bagamérban és kör­
nyékén, hanem a megye ösz- 
szeis homokterületein, Debre­

cen, Hajdúhadház, Hajdúsámi- 
son, Monastorpalyi, Milke- 
peres és a nyírségi rész terű- 
létéin is jól megtermelhető. El« 
mondta azt is Pazonyi elvtárs, 
hogy a szerződéses tormater« 
melést kormányzatunk nagy« 
ban támogatja és elősegíti az« 
zal is, hogy a szerződött terű« 
letekre a termelők holdanként 
18 ezer darab dugványt kap­
nak teljesen ingyen. Ezenkívül 
művelési előleget és terület 
mentesítést a beadási kötele« 
zettség alól:

A tapasztalatcserén részve­
vő más megyeiek is, de a 
Hajdú megyei termelőszövet« 
kezet! és egyéni termelők iS; 
nagy érdeklődést tanúsítottak 
a tormatermelés iránt. Több 
debreceni termelőszövetkezet 
elhatározta, hogy 1956-ban 
megkezdi a tormatenmelést. A 
bellegelői Lenin, a bellegelői 
Sallai. a macsi Rózsa Ferenc, 
a bellegelői Uj Világ, a haj- 
dúsámsoni Dózsa 5-től 20 hol­
dig terjedő területen akar jö­
vőre tormát termelni. Vállal­
koztak rá Debrecen környé­
kén a fancsikai, banki egyéni 
parasztok. Érdemes számítást 
tenni, milyen magas jövede­
lemihez juttatja a tormater­
melés úgy a termelőszövetke­
zeteket, mint az egyénileg 
dolgozó parasztokat. Tegyenek 
számítást és szerződjenek mi­
nél többen torma termesztésre;

Több mint 8000 hold őszi búzavetés van már a megyében
Hajdú-Bihar megyében is 

dolgoznak a szelektorok, tisz­
títják a vetőmagot, és utána 
csáváznak. A Mikepércsen mű­
ködő növényvédő állomás hat 
községben, többek között Nád­
udvaron. Kábán. Berettyóúj­
faluban. Komádiban csávázó­
egységeket létesített. Ezenkí­
vül a földművesszövetkezetek 
is helyeztek el csávázó hordó­
kat huszonöt községben, ahol 
korszerű eljárással, Higosan­
nál fertőtlenítik a vetőmagot.

A traktorosok is készítik a 
magágyat az ősziek alá: eddig 
mintegy 60—65 ezer hold — a 
vetésterület 30—32 százaléka 
— van felszántva. A vető­
szántással egy időben végzik 
az istállótrágyázást és a vetést 
is. Több mint 7700 holdat is­
tállótrágyáztak meg eddig a 
megye termelőszövetkezetei. A 
tsz-ek és egyéni gazdák föld­
jén több mint 9000 holdon 
földbe került már az őszi ár­
pa, 8413 holdon az őszi búza 
és csaknem 7 és félezer holdon 
a rozs.

Az őszi vetéseket -ikadá- 
lyozza a kapások lassú ütemű

betakarítása. De vannak hi-itosan, emiatt a vértesi Irinyi 
bák a vetőmagcserénél is. A lés Zója Termelőszövetk-.et 
Nagylétai Gépállomás szelek-(nem tudta megkezdeni az őszi 
torai nem dolgoznak folyama- búza vetését.

Egy hónap alatt 1044 csatád lépett be a megye tsz-eihe
Hajdú-Bihar megyében is 

napról-napra növekszik a ter­
melőszövetkezetek taglétszá­
ma. A legutóbbi egy hónap 
alatt — augusztus 30-tól .,zep- 
tember 27-ig — 1044 paraszt­
család lépett a szövetkezés út­
jára. Az 1264 tag csaknem 
négyezer hold földet vitt be a 
közösbe.

Űj termelőszövetkezetek is

alakultaik a megyében. Amíg 
augusztus végén 202 mezőgaz­
dasági termelőszövetkezet 
működött a megyében, jelen­
leg számuk eléri a 212-őt: 
Szeptemberben többek között 
Komádiban alakult Petőfi né­
ven, Szentpéterszegen pedig 
Alkotmány néven új szövet­
kezet.

Ót község már túlteljesítette 
sertéshíxlalási sxersödéskötési tervét

Hajdú-Bihar megyében a 
gazdag kukoricatermés, a Mi­
nisztertanács legutóbbi határo­
zata — az előnyös szerződési 
feltételek eredményeképpen 
megnövekedett az érdeklődés 
a sertéshizlalási szerződéskö­
tés iránt. Az utóbbi napokban 
őt hajdú-bihari község teljesí­
tette túí szerződéskötési elő­

irányzatát: Tetétlen, Nádud­
var, Kaba, Bihartorda és Ebes;

Nádudvaron például a ter­
vezettnél 121 darabbal több 
sertésre szerződtek a tsz-ek és 
egyéni gazdák. A község egyik 
legnagyobb termelőszövetkeze­
te a Vörös Csillag több mint 
százhúsz sertés hizlalását vál­
lalta;
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A Minisztertanács határozata az 1956. évi lakásépítési 
előirányzat kétszáz millió forinttal való felemeléséről

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ja­
vaslatára a Magyar Népközt ársaság Minisztertanácsa el­
határozta, hogy figyelembe véve a VI. Békekölcsön elő­
irányzott összegének jelentős túljegyzését — az 195(1. évi 
lakásépítésre előirányzott összegeket kétszáz millió forinttal 
felemeli.

Ebből az összegből Budapesten száz milliót, a nagyobb 
vidéki városokban és ipari központokban ugyancsak száz 
milliót kell lakásépítésre felh asználni.

A TECHNIKA FEJLESZTÉSÉNEK PROBLÉMÁI 
A JÁRMŰJAVÍTÓBAN

A Járműjavító, mint ismere- corszerűtlen. A munkafolyam 
matok fejlesztése, tökéletesíté- 

lévő kérdés.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
Elnöksége ratifikálta 

a Német Demokratikus Köztársasággal 
kötött szerződést

Moszkva (TASZSZ) A Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa El­
nöksége október 3-án megvizs­
gálta a Szovjet Szocialista 
Köztársaságok Szövetsége és 
a Német Demokratikus Köz­
társaság közötti viszonyról 
szóló és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa által ratifikálásra 
előterjesztett szerződést, ame­
lyet 1955. szeptember 20-án 
Moszkvában N. A. Bulganyin, 
a Szovjetunió Minisztertaná­
csának elnöke és Otto Grote­
wohl, a Német Demokratikus

Köztársaság miniszterelnöke 
írt alá.

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának Elnöksége úgy dön­
tött, hogy ratifikálja a Szov­
jet Szocialista Köztársaságok 
Szövetsége és a Német De­
mokratikus Köztársaság kö­
zötti viszonyról szóló szerző­
dést. amelyet jóváhagyott e 
Szovjetunió Minisztertanácsa, 
és ugyancsak jóváhagytak a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Szövetségi Tanácsának és 
Nemzetiségi Tanácsának kül­
ügyi bizottságai.

Hegnyílt a francia nemzetgyűlés 
új ülésszaka

Párizs (MTI) Feszült lég­
körben nyílt meg kedden dél­
után a francia nemzetgyűlés 
új ülésszaka. A parlament fo­
lyosóin sokat hallani a váisá: 
szót. A nemzetgyűlés megnyi­
tása előtt több képviselücs.0- 
port tartott értekezletet. A léc 
hevesebb vita az ARS képvi­
selőcsoportjának értekezletén 
bontakozott ki, amely a kor­
mány észak-afrikai politikáját 
tárgyalta meg. A képviselőcso­
port 20 szavazattal 3 ellenében 
és egy tartózkodással végül is 
a kormányból való kilépésre 
kérte fel Pierre Julyt, a tuni­
szi és marokkói ügyek minisz­
terét.

A parlament ülését Marcel 
Cachin korelnök nyitotta meg. 
Cachin sajnálkozását fejezte ki 
a demokratikus szabadságjo­
gok korlátozása miatt, aminek 
mindig a francia nép az első 
áldozata. Ezután síkraszállt az 
arányos szavazási mód alkal­
mazása mellett, amely — mon­
dotta Cachin — egyedül igaz­
ságos.

A továbbiakban a szociális 
mozgalmi klói beszélt. Cachin

szólt az államháztartás deficit­
jéről és rámutatott arra, hogy 
ezt a katonai kiadások növeke­
dése okozza. Ezután rátért a 
négyhatalmi értekezlet ered­
ményeinek méltatására és 
hangsúlyozta, hogy a Szovjet­
unió nagymértékben hozzájá­
rult az annyira óhajtott eny­
hülés bekövetkezésihez. Azt az 
óhaját fejezte ki, hogy a többi 
nemzet is kövesse a Szovjet­
unió példáját, amely Kivonta 
csapatait Ausztriából, lemon 
dott Porkkaláról Finnorszá 
javára és csökkentette hadse­
regének létszámát.

A továbbiakban a gyarmati 
kérdésről szólott.

A nemzetgyűlés ezután át­
tért az elnökválasztásra, 
titkos szavazás majdnem egy 
óra hosszat tartott. Cachin ki­
hirdette az eredményt: az első 
fordulóban Schnciter (MRP) 
295 szavazatot kapott, Le Tro- 
quer szocialista 15.6-ot, Cachin 
86, különféle jelöltek ötöt. 
Schneiter közölte, hogy szoká 
scs elnöki beszédét a kö vetke­
ző ülésen mondja el.

Les, Hajdú-Bihav legnagyobb 
üzeme. Több mint hatvan éve 
f< ívik már az üzemrészekben 
a javításra beküldött mozdo­
nyok és vagonok felújítása.

A vállalat berendezése és 
épületeinek elhelyezése még 
mindig a régi tőkés elgondolás 
nyomait viseli magán. Bár az 
utóbbi tíz évben hatalmas vál­
tozás és fejlődés történt itt is: 
sok feladat megoldása azon­
ban még a jövőre vár. Egyik 
ilyen döntő fontosságú napi­
renden lévő kérdés a technika 
fejlesztése. A felszerelések egy 
része, többek között a transz- 
missziós motor meghajtású 
forgácsolás stb. már elavult,

se is napirenden 
A fejlesztés gondolata per­

sze nem újszerű, már 1951 óta 
szinte naponként felvetődik a 
vállalatnál. A dolgozók segít­
sége nyomán már számos ész- 
szerűsítést vezettünk be. A 
nagyobbarányú fejlődés egyik 
gátja eddig azonban az volt, 
hogy sem a gazdaságvezetés, 
sem a pártbizottság nem for­
dított elegendő figyelmet a dol­
gozók javaslatainak, újításai­
nak maradéktalan kivitelezé­
sére. Egyszóval kerestük a fej­
lődés lehetőségeit, pedig a 
megoldás az újítómozgalom 
jobb segítése révén könnyű 
lett volna.

Jelentősen emelkedett az újítások száma

Nasszer egyiptomi miniszterelnök 
beszéde a kairói iskolán

Kairó (TASZSZ) Sajtójelen- 
■hések szerint Nasszer egyip­
tomi miniszterelnök október 
2-án beszédet mondott a kairói 
katonai iskolán. Beszédében 
foglalkozott az egyiptomi kor­
mánynak azzal az elhatározá­
sával, hogy fegyvert vásárol 
Csehszlovákiában.:

Beszédében Nasszer minisz­
terelnök hangsúlyozta, hogy 
óriási jelentőséggel bír Egyip­
tomra nézve a Csehszlovákiá­
val kötött fegyvervásárlási 
egyezmény, amely tisztán ke­
reskedelmi feltételek mellett 
jött létre:

„Az a tény — mondotta 
Nasszer — hogy most megkap­
juk a nekünk szükséges fegy­

vereket, fordulópontot jelent 
Egyiptom történelmében.

Most nagy zenbonát csapnak 
a Csehszlovákiával kötött 
egyezményünk miatt. Sokat 
-hallunk az állítólagos erő­
egyensúlyról. Ez hazug fogás, 
aminek az a célja, hogy ellen­
őrzés alatt tartsanak bennün­
ket. Ók (a nyugati hatalmak 
— a szenk. megj.) nem kíván­
ják az erők egyensúlyának 
tényleges fenntartását, mint 
ahogy- nem szívügyük az igazi 
béke sem. Ok csupán ellenőr­
zésük és uralmuk alatt alkar­
nak tartani bennünket. Tud­
ják, hogyha onnan kaphatunk 
fegyvert, ahonnan alkarunk, 
mi valóban, a szó teljes értel­
mében szabadok leszünk.

11 Magyar népköztársaság csatlakozott 
az emberkereskedelem megszüntetéséről szélé 

nemzetközi egyezményhez
fMTT) Szarka Károly, a 

Magyar Népköztársaság wa­
shingtoni nagykövete az Egye­
sült Nemzetek Szervezete fő­
titkárának átnyújtotta az El­
nöki Tanács okmányát,

társaság csatlakozott az em­
berkereskedelem és a prosti­
túcióból származó kizsákmá­
nyolás megszüntetése érdeké­
ben New Yorkban 1950. már­
cius 21-én megkötött nemzet-

amellyel a Magyar Népköz- közi egyezményhez,

flllen befejezte tárgyalásait Egyiptomban
Kairó (TASSZ)
Allen az Egyesült Államok 

külügyi államtitkára október 
3-án másodszor találkozott 
Nasszer egyiptomi miniszter- 
elnökkel. A megbeszélés után 
Allén a sajtó képviselői előtt 
kijelentette, hogy az egyipto­
mi miniszterelnökkel az ame­
rikai—egyiptomi kapcsolatok­
ra vonatkozó kérdéseket vi­
tatta meg és, hogy a megbe­
szélések lehetővé tették szá- 
róár-h hogy , jobban megértse

Egyiptom politikáját.’1 Mind­
amellett Allen nem volt haj­
landó bármit is közölni Kaj; 
rói megbeszéléseinek tartal­
máról;

London; A Reuter hír- 
ügynökség tudósítója jelenti 
Kairóból, hogy diplomáciai 
körök véleménye szerint Ge­
orge Allennak nem sikerült 
rábeszélnie Nasszer miniszter­
elnököt, hogy hatálytalanítsa 
a Csehszlovákiával1 kötött 
fegyverszállítási szerződést^

A fennálló hibák kiküszöbö­
lésére, a javítások gyorsításá­
ra most nagyarányú mozga­
lom bontakozott ki a Jármű­
javítóban. A fejlesztés segíté­
sére műszaki kör is alakult. A 
műszaki kör fő feladatául 
transzmissziós rendszer meg­
szüntetését, az önköltség csök­
kentését: tűzte ki. Bár a mű­
szaki körnek távolabbi pers­
pektívái nincsenek, munkája 
és tevékenysége máris hasznos 
és figyelemre méltó. Különö­
sen az utóbbi másfél hónap­
ban épp a pártbizottság a mű­
szaki kör és a legjobb kommu­
nisták kezdeményezésére az 
üzemrészekben jelentősen 
nőtt a benyújtott újítások 
száma. A dolgozók augusztus 
óta 100 olyan javaslattal se­
gítik a termelékenység növe­
kedését, amelynek b<jgr§zetése 
mér ez évben is a termelés 
két-három százalékos növeke­
dését eredményezi a munká­
ban. Különösen Bocskai Sán­
dor, Sasvári Károly, Vásári Jó­
zsef, Mihálka Tibor, Virányi 
István, Maglóczki József újí­
tóinkra vagyunk büszkék. 
Bocskai elvtárs már 128 ész-

szerűsítést nyújtott be, jó ré­
szük már megvalósult. Sasvári 
Károly és a többiek is legjobb 
tudásuk szerint segítenek a 
technika fejlesztésében.

Természetesen, ha az újítá­
sok bevezetését és alkalmazá­
sát részleteiben vizsgáljuk, a 
fellendülés ellenére is jócskán 
van még teendőnk. Sok újí­
tás bevezetése noha előnyös és 
jó, vontatottan megy. Ilyen 
például a pneumatikus olaj- 
horonymaró, hengerfúró, szál­
lítókocsi, armatúra próbaké­
szülék, kazánvíz előmelegítő 
készülék és a kazánmosáshoz 
szükséges centrifugál szivattyú 
alkalmazásának mellőzése, 
mindez bár ismert és kikísér­
letezett, de még most sem se­
gíti a termelést.
Ötven kitűzött feladat
A gazdasági vezetés a párt- 

bizottságokra és az alapszerve­
zetekre támaszkodva most azt 
a határozott célt tűzte maga 
elé, hogy szakít a régi mód­
szerekkel és mindent megtesz 
az új segítésére. A fejlettebb

technika megvalósításához az 
üzemben nagy segítséget nyúj­
tanak az új műszaki vezetők, 
technikusok és mérnökök. Az 
üzemi aktívaértekezleten elfo­
gadott javaslatok alapján több 
nagyfontosságú munka máris 
megkezdődött. A vállalat új 
technikusai és mérnökei közel 
50 feladatterven dolgoznak, 
amelyeknek megvalósítása az 
üzem gyors fejlődését eredmé­
nyezi majd.

Nézzünk meg egy-két példát.
Papp László, Varga Károly 

és Gál József mérnök elvtár­
sak az energia és sűrített leve­
gő gazdaságosabb felhasználá­
sának érvényesítésén dolgoz­
nak. Senyovszki László mér­
nök és Virányi István techni­
kus gépesítik a mozdony tűz­
eső és túlhevítő burokcső fel- 
sajlolását. Az anyagelosztás 
szempontjából nagy jelentősé­
gű kéziraktár felállításán Ta­
tár László és Kocsis Gyula 
elvtársak szorgoskodnak. Am- 
berboly András mérnök az ol­
lós hidraulikus rendszerű sze­
relőállvány bevezetésével, va­
lamint a mozdony állókazán és

tűzszekrény, valamint a meny, 
nyezetcsavarok lefúrásánafe 
tökéletesítésével segíti az ü/e. 
met. A fiatal szakemberek ,Á 
része tehát példamutatóan se­
gít abban, hogy a Járműjavító 
továbbra is megőrizhesse a 
büszke élüzem címet és hatha, 
tós segítséget nyújthasson az 
őszi forgalom lebonyolításában 
a vasútnak.

Sajnos, a fenti fontos elvet 
műszaki dolgozóink egy része 
még ma sem teszi magáévá.

Sokan a párt és a Minisz­
tertanács figyelmeztetése elle­
nére is valahogy süket füllel 
járnak a vállalatnál. Balogh 
Imre elvtárs például népi de­
mokráciánk jóvoltából végzi a 
műszaki egyetemet, de jófor­
mán semmi sem érdekli, ami 
a vállalaton belül történik. pe. 
dig mennyi lehetőség és hasz­
nos munka volna részére is! 
Kovács Géza MEO osztályve­
zető is azok között van, akik 
közömbösek az újjal szemben, 
akik nem veszik észre, hogy 
ma mindennél fontosabb és 
elsőbbrendű kérdés a technika 
fejlesztése.

A szakmai tudás fejlesztéséért
Az üzemi pártbizottság és az 

alapszervezetek most azért 
harcolnak, hogy végleg legyőz­
zük és háttérbe szorítsuk a 
maradiságot, a kényelmessé­
get. Ebben a munkában a 
pártbizottság természetesen 
számít a dolgozók széleskörű 
segítésére. Minden feltételünk 
megvan arra, hogy a Járműja­
vítóban is fejlettebb és kor­
szerűbb legyen a termelés és a 
technika. A vállalatnál számos 
lehetőség mellett például 2875 
kötet műszaki szakkönyv, 
ezen túl 20 tudományos folyó­
irat áll a művelődni és tanulni 
vágyó dolgozók rendelkezésére. 
Hogy a szakmai színvonal to­
vább növekedhessen, a gazda­
sági vezetés és a pártszerve­

zet a jövőben nagy gondol ton 
dít a szakmai továbbképzésre. 
Minden üzemrészben és alap­
szervezetben továbbképző tan­
folyamokat szervezünk, ahol 
a dolgozóknak lehetőségük 
nyílik az üzemben ismeretes 
javítási folyamatok tökélete­
sebb elsajátítására. Reméljük, 
hogy a pártszervezetek mellett 
az üzemi bizottság és a DISZ 
is megveszi a magáét és segít 
abban, hogy pártunk és Kor­
mányunk legutóbb elhangzott 
nagy fontosságú javaslatai ma­
radék nélkül valóra váljanak 
a Járműjavítóban is.

Szombati István.
a Járműjavító párt-végre»
hajtóbizottságának titkára«

Az EJS SZ-közgyűlés október 3-i 
délutáni ülése

New York (TASZSZ) Eban 
izraeli küldött beszédében fő­
képp az Izrael és az arab or­
szágok közötti viszonnyal fog­
lalkozott. Felhívta a fegyvert 
gyártó országokat, ne adjanak 
el fegyvert az arab országok­
nak, mivel — szavai szerint — 
ezt a fegyvert fel lehet hasz­
nálni Izrael ellen.

Izrael képviselője amellett 
foglalt állást, hogy mindazo­
kat az országokat fel kell ven­
ni az ENSZ-be, amelyek nem 
tagadják azt az elvet, hogy 
vitás kérdéseket csakis békés 
eszközökkel kell rendezni.

Sukeiri, a szíriai küldöttség 
vezetője a leszerelés kérdésé­
nek kapcsán mindenekelőtt a 
fegyverzet szabályozása mel­
lett foglalt állást. Javasolta, 
hogy hozzanak létre „nemzet­
közi poolt“ a kis országok fegy­
verre] való ellátására, hogy 
azok saját szabadságuk felál­
dozása nélkül fegyverhez jus­
sanak.

Szíria képviselője síkraszállt 
az ENSZ egyetemességének el­
ve és mindazon országok fel­
vétele mellett, amelyek felvé­
teli kérelemmel fordultak az 
ENSZ-hez. Ellenezte az ENS "- 
alapokmány felülvizsgálását,

kijelentette, hogy „az alapok­
mány nagyszerű“ és hogy min­
den alkalmazásán múlik.

A Palesztinái kérdést érint­
ve Sukeiri kijelentette, hogy 
ebben a térségben állandó ve­
szély fenyegeti a békét, és ja­
vasolta, hogy a biztonsági ta­
nács alakítson különbizottsá­
got, az Egyesült Államok, 
Szovjetunió és Irán képviselői­
ből e kérdés megoldására.

A közgyűlés 31 szavazattal 
18 ellenében úgy döntött, hogy 
Nyugat-Irán kérdését felve­
szik a jelen ülésszak napi­
rendjére.

A közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyta a főbizottságnak 
azt az indítványát, hogy tűz­
zék az ülésszak napirendjére 
és tegyék át megvitatás céljá­
ból a politikai bizottsághoz £ 
szovjet küldöttség által előter­
jesztett pontot: „A nemzetközi 
feszültség további enyhítésére 
és a nemzetközi együttműkö­
dés fejlesztésére irányuló in­
tézkedésekről“.

Kedden reggel véget ért az 
általános politikai vita. Az 
utolsó felszólaló Krisna Menőn, 
az indiai küldöttség vezetője 
volt;

Ozembehelyezték a narvai vízierőmiívet
Szeptember 30-án az észtor- 

szági Narva városában átad­
ták rendeltetésének a narvai 
vízierőművet.

Levsin, az építkezés főmér­
nöke a TASZSZ tudósítójával 
közölte, hogy a vízierőmű épí­
tésénél, amely a leníngrádi 
energia-rendszer legnagyobb 
alkotása, mintegy négymillió 
köbméter földet és kavicsot 
építettek be, több mint 160 000 
köbméter betont és sok ezer 
tonna íémaikatrészt használ­
tak fel.

A beömlődsatoma hossza 
két és fél kilométer. Ez a csa­

torna köti össze a betonbukó­
gátat az állomás épületével. 
A vízierömü épülete 12 emele­
tes ház magasságú. A gát mel­
lett 200 négyzetkilométer terü­
letű hajózható víztároló — a 
„narvai tenger“ — létesült.

A vízierőmű teljesen auto­
matikusan működik. Személy­
zete néhány tucat emberből 
áll, ezek csak a gépek munká­
jára ügyelnek fel;

A narvai vízierőmű Szovjet- 
Esztország villamosenergia 
termelését több mint egy­
negyedével növeli.

Csávázzuk q búzavetőmagot

Már e hónapban fel akarják állítani 
a nyugatnémet hadsereg első alakulatait

benBerlin (MTI) A bonni had­
ügyminisztérium szóvivője hét­
főn sajtóértekezleten bejelen­
tette, hogy a nyugatnémet had­
sereg első alakulatainak tiszt­
jeit és katonáit már október-

„beöltöztetik’1. A szóvivő 
hozzátette, hogy a nyugatné­
met haderő megszervezését „a 
genfi külügymiriszinrj érte'm'z- 
lettől függetlenül“ a megálla­
pított ütemben folytatják.

A búzának veszedelmes fér 
tőző betegsége az üszög'. Egy­
milliós város kenyérszükségle­
tét fedezné az a búzamennyi­
ség, amit hazánkban üszögös 
években csak a búza kőüszóg- 
je elpusztít,

A gombabetegségek kártéte­
le elsősorban a kalászban és 
a bugában mutatkozik, ahol a 
szemek helyén fekete porral 
telt „álszemek“ fejlődnek, me­
lyeket a búza kőüszögje eseté­
ben szürkésbarna vékony héj 
borít. Csépléskor ezek a porral 
telt szemek felrepednek, a por, 
ami a betegségokozó gomba 
csíráinak (spóráinak) tömege, 
az ép szemek felületére tapad. 
Ha ilyen fertőzött magot el­
vetnek, a gomba behatol a 
fiatal csíranövény-be és a nö­
vény fejlődésével párhuzamo­
san végül a fejlődő kalászba 
jut, és a magházat egészen 
kitölti fekete porszerű spórái­
val.

Az üszögkár leküzdése cél­
jából kötelező az őszi' búza­
vetőmag csávázása. A búza 
kőüszögje és az árpa fedelt- 
üszögje ellen a leghatásosabb 
védekezés — mivel a betegsé­
gek a vetőmaggal terjednek 

a vetőmag fertőtlenítése hi­
ganyos, nedves csávázószerrel 
A „Higosan11 elnevezésű, szer­
ves higanytartalmú szer ered­
ményesen használható a búza- 
kőüszög ellen. A védekezés 
legcélszerűbben a Linhardt- 
féle kosaras csávázással, vagy 
kád-csávázással hajtható vég­
re.

A kosaras csávázásnál 20 
25 kilogramm búzának való 
vesszőkosarat kibélelünk rit- 
kaszövésű zsákvászonnal. Fa­
edényben. amelybe a kosár jól 
belefér, elkészítjük az előírás 
szerinti csávázóoldatoi (100 li 
tér vízben 20 dekagramm csá­
vázószert feloldunk). A kosa­
rat a vetőmaggal együtt bele­
tesszük a csávázóoldatba, vi­
gyázva arra. hogy az oldat a 
magot legalább egy tenyér­
nyire ellepje. A csávázási kló 
alatt (15 perc) a magot több­
ször alaposan keverjük és a 
víz felszínére került üszögös 
és léha szemeket rostával, szi­
tával vagy szűrőkanállal le­
merjük. A csávázási idő eltel­
tével a kosarat kiemeljük, a 
fölös csávázólevet visszafo­
lyatjuk. A csávázott vetőma­
got tiszta, száraz, szellős he­

lyen vékony rétegben megszái 
rítjuk, majd tiszta, szintén 
fertőtlenített zsákokba felszed, 
jük.

A 100 liter csávázóoldatban 
300 kilogramm vetőmagot le« 
hét folytatólagosan csávázni, 
csak a mag által felvett folya­
dékot mindig pótolni ■ keli* 
Minden 25 kilogramm csávó« 
zott^ vetőmag után búzánál 4, 
árpánál 5 liter előre elkészített 
(10 liter vízben 2 dekagramm 
higanyos, nedves szer) oldallal 
kiegészítjük a csávázóolda- 
tot.

A kád-csávázásnál a vető­
magot a csávázóoldatot tartal­
mazó faedénybe (kád, teknő, 
dézsa stb.) öntjük. A csává­
zóoldat és a pótláshoz szük­
séget oldat elkészítése hasonló, 
■mint a kosaras csávázásnál: 
Az oldat itt is tenyérnyire 
lepje el a vetőmagot. A csáva« 
zás alatt a magot keverjük és 
az üszögpuffancsokat merjük 
le.

A megcsávázott, megszán- 
tott vetőmagot vetésig elkülö­
nített helyen tartsuk. Tárolás 
közben többször forgassuk át, 
hogy - penészedés és a csírák 
megromlása ne következzék 
be.

Míg a nedvescsávázásná! 
a magvak fertőtlenítése a csá­
vázóoldatban történik, addig 
a porcsávázásnál a magvakat 
a porcsávázószer csak bevon­
ja. de fertőtlenítő hatását csak 
a talajnedvesség hatására, fel­
oldva, a talajban fejti ki. A 
porcsávázás csak teljesen tisz­
ta (puffancsmentes) búza­
magnál alkalmazható eredmé­
nyesen, ezért előfeltétele a 
magtisztítás.

A „Germisan“ néven forga­
lomban lévő sötétvörös színű 
szerves higanytartalmú por­
csávázószer, a búza-kőüszög 
ellen is használható, jól tisztí­
tott vetőmagra mázsánként 
200 gramm Germisan felhasz­
nálásával. A csávázási erre a 
célra szolgáló porcsávázó­
készülékben kell végezni. A 
Germisan is erős méreg, ezért 

munkavédelmi előírásokat 
pontosan be kell tartani. A 
porcsávázott vetőmag azonnal 
elvethető, de szükség esetén 
száraz helyen hosszabb ideig 
eltartható. A porcsávázott ve­
tőmagvaknak ipari célra 
vagy állattakarmányozásra va­
ló felhasználása szigorúan ti­
los.

X
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A HAJDÚSÁGI BŐRGYÁR DOLGOZÓI 
NEM HAGYJÁK MAGUKAT

Hat hónapja, hogy i$- i512™ lehetett megcsinálni
mét felhangzott a Diószegi út helyiségeikben szilárdan meg-
környékén oly jól ismert, de 
négy évig némán hallgató gőz- 
síp hangja: isimét termelni 
kezdett a Hajdúsági Bőrgyár. 
A gyár dolgozói, jórészt öreg 
bőripari munkások már az 
újjáalakítás! munkákból is ki­
vették részüket — mint épí-* 
tők. Április elsején viszont 
már a nehéz bőröket dobták 
a meszesbe, majd a cserzőbe. 
Nagy kedvvel indult a mun­
ka, mindenki örült, hogy 
négyévi tétlenség után, java­
részben megfiatalítva ismét 
él, lélegzik, termel a Hajdú­
sági Bőrgyár.;

Április, május, június hó­
napban — bár még folytak 
az építkezések, még bent volt 
a gyár területén a társbérlő, 
a Mechanikai és Műanyag­
gyár — kiváló eredmények 
születtek: a gyár dolgozói ha­
táridő előtt teljesítették bedol­
gozási tervüket. Nagy volt az 
őröm. Ebbe az örömbe azon­
ban rövidesen ürüm is vegyült.

A harmadik negyedév kez­
detén megindult a gyártás, a 
feldolgozás. Most már vég­
képp szűknek bizonyult a 
gyár. Égetően kellettek volna 
azok a helyiségek, amiket — 
sorozatos Ígéretei ellenére — 
még mindig „megszállva" tar­
tott a Mechanikai és Mű­
anyaggyár. Nem volt készáru 
raktár. Nem volt egy köziponti 
helyiség, ahonnan a gyér viz­
es gőzellátását irányíthatták 
volna. Leálltak a víz- és gőz­
vezeték szerelési munkái. 
Márpedig ki látott bőrgyárat 
víz nélkyl, ki hallott bőrfel­
dolgozásról gőzvezetéke» szá- 
lAdhelyiségek nélkül. Egyiket

vetette lábat a Mechanikai és 
Műanyaggyár.

Á baj azonban soha nem
jár egyedül: az Ózdi Szénbá­
nyászati Tröszt egymásután 
küldte akadályközlő leveleit, 
amelyeknek tartalma mindig 
azonos volt: „ .. .Tervteljesí­
tési nehézségek miatt az ese­
dékes szénszállítmány ennyi 
és ennyi részét későbbi idő­
pontban tudjuk csak külde­
ni ...“ Ezekből a levelekből 
azonban vajmi kevés energiát 
tudott volna a gyár kis házi 
energiatelepe fejleszteni. Az 
igazság kedvéért itt mindjárt 
hozzátehetjük, hogy a lekül­
dött szénből is kevesebb ener­
giát tudtak termelni, mint 
várták. Hogy miért? Méhes 
elvtárs, a gyár igazgatója ke­
sernyés mosollyal jegyezte 
meg kint jártunkkor: „Annyi 
földet küldöttek nekünk az 
ózdi bányászok, hogy alig 
győztük kihalászni közüle a 
szenet.“ A gyakori szénhiány 
és a gyenge minőségű szén na­
ponta 2—3 órás kieséseket je­
lentett a munkából.

Egyszerűen át lehetett vol­
na hidalni ezt a problémát: 
bekapcsolni a város által adott 
ipari áramot. Igen ám, de azt 
a Mechanikai és Műanyag­
gyár használta, nem volt kü­
lön trafóház és kapcsoló a 
Hajdúsági Bőrgyár részére.

így aztán július hónapban 
még egyharmad részét sem 
tudták a bőrgyáriak teljesíte­
ni havi feldolgozási tervük­
nek. Nagyon elkedvetlenítette 
ez a gyár munkásait és veze­
tőit egyaránt.

Augusztus közepén végre 
teljesen elköltözött a Mecha­
nikai és Műanyaggyár. Azon­

nal megindult a kiürült he­
lyiségek átépítése. A munka 
is nagyobb lelkesedéssel folyt. 
Ebben a hónapban már felül 
volt a tervteljesítés a 80 szá­
zalékon. Azonban a fennálló 
hibákat nem tudták gyorsan 
megszüntetni. Az ózdiak to­
vábbra is késedelmesen szállí­
tottak (a harmadik negyedévre 
előírt szénmennyiségnek 20 
százalékával még ma is adó­
sak) — a városi áram beköté­
se pedig egyre késett. Végül 
is — mint számtalan esetben, 
amikor már kifogyott a vára­
kozási türelmük — a bőrgyá- 
riak maguk erejéből készítet­
ték el a szükséges épületet.. 
A szárító építése is vontatot­
tan haladt. Ennél is úgy ha­
tároztak szeptember végén a 
bőrgyáriak, hogy nem várnak 
a budapesti Gyárfelszerelő 
Vállalatra, hanem saját erő­
ből készítik el a szárítófülké­
ket.

Szeptemberben }S len­
dületes munka folyt az üzem­
ben. de a hónapok óta fenn­
álló hibák visszafogták a terv- 
teljesítést. Most sem sikerült 
sokkal a 80 százalékon felül 
teljesíteni a tervet.

A bőrgyáriak nem adták fel 
a harcot. Bíztatta őket az egy­
re javuló eredmények sora, 
serkentette a szégyen, hogy a 
negyedévi tervet alig több 
mint felére teljesítették. Már 
a műszaki fejlesztési aktíva­
értekezleten olyan javaslato­
kat tettek, amelyek lényege­
sen elősegítik a gyár termelé­
sének gyors növelését, az 
adósság törlesztését. Például 
a jövő év elejére tervezték 
egy hasító gép beállítását, 
hogy csökkentsék a bőrforgá­
csot — már az elmúlt héten 
üzembe helyezték a gépet. 
Most egy találmánnyal kísér­

leteznek, ők maguk készítet­
ték: egynegyed annyi idő alatt 
távolítja el a cseriét és cser­
iszapot, mint az eddig hasz­
nált szivattyúk. Gyorsítják a 
felvonó építését, hogy mi­
előbb működtetni tudják a 
munka megkönnyítésére és 
meggyorsítására.

Műszaki értekezleten be­
szélték meg a napokban a har­
madik negyedévi lervteljcsités 
tapasztalatait. Rájöttek,' hogy 
hibát követtek el a gyár veze­
tői, amikor a terveket nem 
bontották fel kellően. A har­
madik negyedévben már min­
den napra megállapították, 
hogy egy-egy üzemrészben 
hány kiló anyagot, milyen bőr­
féleséget keli feldolgozni. Eze­
ket az üzemrészterveket a na­
pokban még kisebb részekre 
osztják: megállapítják, hogy 
egy-egy dolgozónak mit kell 
tennie naponta a tervteljesítés 
érdekében. Ezzel egyben meg­
teremtik a gyárban a reális 
munkaverseny feltételeit is, 
ami eddig hiányzott. Eddig 
csak a gyártmányok minőségé­
nek javítása érdekében folyt 
munka verseny — sikerrel: 
egyetlen minőségi kifogás nem 
merült még fel a gyár készít­
ményei ellen. A sok szén- és 
anyaghiányból adódó állás 
n-J&tt azonban egyéb munka­
versenyforma nem bontakozott 
ki. Most itt az alkalom, hogy 
a borgyáriak is versenyre kel 
jenek egymással. A versenyt, a 
termelést akadályozó hibák 
legnagyobb része már meg­
szűnt, vagy rövid idő múlva 
már csak rossz emlék lesz. 
Most már a dolgozókon és 
vezetőkön a sor, hogy meg­
mutassák: a bőrgyáriak — mél­
tán régi jó hírnevükhöz — nem 
hagyják masukat.

Ny. T.

1 DISZ városi végrehajtó bizottsága

felhívása
Debrecen város dolgozó és tanuló 

ifjúságához
Debreceni fiatalok!
Pártunk Központi Vezetősége és a Minisztertanács hatá­

rozatot hozott a gabonatermelés fokozására. E határozat 
végrehajtása azt írja elő, hogy jövőre az eddiginél jóval ma-* 
gasabbra kell emelni a kenyérgabona termés eredményeit.

A gabonatermés eredményének fokozásától függ nagy* 
mértékben egész dolgozó népünk életszínvonala, további 
emelkedése.

A jövő évi gazdagabb terméseredmények alapját most az 
ősszel, ezekben a napokban kell biztosítani. Minél hamarabb 
kerülnek az őszi vetemények a földbe, annál nagyobb termés* 
re számíthatunk.

Az őszi vetések gyors elvégzését nehezíti az, ha a kö* 
korica, burgonya és egyéb terményeket később takarítjuk 
be.

Feladat az. hogy az őszi vetésre kijelölt földeket minél 
hamarabb szabaddá tegyük, hogy a szántás-vetés zavarta­
lanul megtörténhessen.

A város ifjúságának segítséget kell adnia a betakarítás 
meggyorsítására. A DISZ városi végrehajtó bizottsága ennek 
érdekében felhívással fordul minden üzemi, iskolai, terme* 
lőszövetkezeti, területi és egyetemi DISZ-szervezethez, hogy 
segítsék az őszi betakarítást. Alakítsanak kukorica és búr* 
gonya betakarító önkéntes brigádokat.

A DISZ vezetőségek szervezzék meg a 10 fős brigádokat 
és azt azonnal jelentsék a városi végrehajtó bizottságnak 1 
A brigádok munkába állításáról a végrehajtó bizottság gon* 
doskodni fog.

A DISZ városi végrehajtó bizottsága bízik abban, hogy 
a város ifjúsága, amely már sokszor tanújelét adta annakj 
hogy mindenkor kész harcolni a párt határozatainak végre* 
hajtásáért, most is jó munkát fog végezni.

Előre a gyors betakarítás és az őszi vetés sikeréért!
DOLGOZÓ IFJÚSÁG SZÖVETSÉGE 

VÁROSI VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA

/W

A BIHARNAGYBA30MI DECEMBER 21 TERMELŐSZÖVETKEZETBEN
A táj a vénassaonyok nya- rület, egy tagban 300 hold Iri­

nának szépségeit tükrözte. A tűnő fekete föld. Akadály nél- 
szántóföld szélénél megáll- kül kalandozhat rajta a tekin­
tünk néhány percre, hogy tét.;. meg a képzelet, mely 
magunkba szívjuk a napfé- könnyűszerrel varázsolja ide 
nyes őszi délután tiszta lehe- a sima, csupasz földre a né-
le tét, s az egész vidék képét 
felölelő szeles pillantással be­
levessük a látottakat emléke­
zetünkbe, oda, ahol a szépet 
őrizzük. Ilyenkor sajnálja iga­
zán az ember, hogy nem szü­
letett festőnek, s nem örökít­
heti meg a kék, sárga, piros 
színek csodálatos, őszies, páti-' 
nás változataiban csillogó tá­
jat.

Előttünk a felszántott, te­

hány hónappal ezelőtti múl­
tat, az aranysárga, hullámzó 
búzatengert. És a képzeletnek 
az sem okoz gondot, hogy a 
szikkadt, fénytelen fekete 
hantok végtelenje fölé odafes­
se a jövő ilyenkori képét, me-

és 6 és fél vagon árpa került nemrég dolgozik a szövetke- 
szétosztásra a tagok között. El- zetben, mindössze egy hónap- 
sősorban ez a magyarázata an- ja tagja a kollektívának, de 
nak, hogy június óta 48 belé- máris megszerette az itteni 
pővel gyarapodott a termelő- munkát. Az első hónapban 
szövetkezet tagsága. szerzett munkaegységeinek

száma meghaladja a negyve­
net. Popovics Istvánnak ez a 
rövid idő elegendő volt ahhoz, 
hogy otthon érezze magát a ré- 

színhelyéről Eh Esz tagok társaságában.

Könnyebb 
bent az élet

A talajjavítás 
a tsz tanyaközpontja, a Csil­
lag tanya felé menet Láposi Sokkal könnyebb itt az

Íven szorgalmas emberek ép- 6ivtúra sok mindent elmondott fíet- mint kint az egyéniek-
pen törik a tengerit, s rakják 
székéire a gyönyörű termést 
a karvastagságú súlyos csö­
veket.

300 holdon talajjavítást végeznek
Re vajon így Tesz-e imához 

egy évre? Valószínűleg igen, 
mert a biharnagybajomi De­
cember 21 TSZ vezetősége és 
tagsága erősen akarja, hogy

a szövetkezet dolgairól. Töb­
bek között azt is, hog)' a répa­
ásásnak már a végénél tarta­
nak s a kukoricatörés 
gyors ütemben folyik. Gyö­
nyörűen zöldül, fejlődik a 
már korábban elvetett 100 
hold őszi árpa és 50 hold rep-szervezés és az irányítás is.

Mindezek eredményeképpen 
elérték, hogy az összes ter­
ményből prémiumot oszthat- 

_ . _ naik. A lelkiismeretes munka
így legyen, hogy fáradságukat meghozta gyümölcsét, búzá­
mmá több terméssel fizesse ból 1200 hold átlaga 12 mázsa 
meg a föld. Most is azon mun- 45 kilogramm lett. őszi árpá- 
kálkodnak, hogy javítsák a juk 16 mázsát fizetett holdan-
talaj minőségét. Meszezik a ként, a tavaszi árpa pedig 13 , ... ---—--
termőföldet, vagy tíz szekér mázsa 20 kilogrammot. A ku- dolgozik a
hordja állandóan a lápi me- koricájuk megadja a holdan- 
szet. A fogatok nyomában ként! 25—30 mázsát. Szépen 
egyre nagyobb területen fehé- fizet a másodvetésű kukorica 
ríti meg a fekete földet a jSj előreláthatólag 15 mázsá- 
mész, mely a -későbbiek fo- nál nem lesz kevesebb egy 
lyamán a talajban elkevered- holdon a termés. A 120 holdas 
te a termést növeli majd. cukorrépa tábla is beváltotta 

— Célunk az — magyarázza a hozzáfűzött reményeket, mert 
Láposi Márton elvtárs, a De- a termés eléri a holdanként! 
cernber 21 TSZ elnöke, — hogy jgo má-psát. A takarmányré- 
■ messze! egyrészt ellensú- pa termés szintén jól sikeréit ;

nek — mondja meggyőződés 
sei, aztán tovább fűzi azzal, 
hogy bárcsak előbb belépett 
volna, akkor ma lényegesen 
jobban állna anyagilag. No 
de hát ezen kár , sopánkodni, 
ami elmúlt, elmúlt. Fő az, 
hogy szeptemberben és októ-

... A trágyázás is folyamaté- berben keres amvi búzát. a 
san halad, idáig 200 holdon tez-ben, hogy kis családjának 
végezték el ezt a munkát. Si- a kenyeret. a . jövő^ termésig 
lótakávm anyuk még csak 300 mar biztosítani tudja. És az- 
köbméter készült el, de no- után?
vember 1-ig meg lesz belőle a Attól már nem fáj a feje, 
tervezett 1200 köbméter. An- hogy mi lesz azután, mert aki 
nál is inkább, mivel a cukor- becsületesen, szívvel, lélekkel

__„___ biharnagybajomi
beszállítják a tanyára és be- December 21 TSZ-ben, annak 
silózzák. nem kell félnie a kenyér-

A silógödröknél Popovics gondoktól.
Istvánnal találkozunk, ö még

AZ ADY ENDRE VÁROSI KULTÚRHÁZ 
TERVEIRŐL

*z Ady Endre városi kul- Helyes igénnyel ismerték fel 
tárházról valljuk meg feladatukat, ráébredve, hogy 

őszintén eddig még nem sok a kultúrház elsődleges sze* 
jót írhattunk,..Itt-ott ha hír- repe a dolgozók minél na*' 
adást is adtunk róla, csak gyobb tömegének a megmoz* 
azt írhattuk, hogy Debrecen- gatása. S még helyesebb eb* 
ben egy ilyen nevű kultúrház ben a tervben, hogy ezt 
is létezik, mely szépen bérén- olcsó és reklámos 
dezett termekkel, klubhelyi- gekkel,
Bégekkel dicsekszik, ahol 
debreceni

nem 
semmisé«* 

de komoly és tártál.
........... más műsorokkal kívánják

festőművészeknek majd megvalósítani 
állandó képzőművészeti kiál- Miket tervez az Ady Endrei 
látásuk van. Az eddigi kultu- városi kultúrház? Á HriT 
ralis szervező, irányító és se- rendezésében ismeretterjesz- 
gítő munkával azonban a kul- tő munka keretében Korún!« 
turhaz mindeddig adós ma- művészete és Edes anyanyel­

vűnk címmel tartanaik elő*radtj
Persze igazságtalanok len­

nénk, ha most minden pozitív 
jellemvonást megtagadnánk a 
kultúrháztól. Néha-néha fel­
felkapta a fejét a kultúrház ve

adást. Az elsőben a képző-) 
zene- és színművészet probié* 
mái, kérdései szerepelnek, 
míg a másodikban a helyes 

, , , magyar stílusra és fogalma*
zetosege is es igyekezett hasz- zásra tanítják a hallgatókat.

Előadás sorozatot indítanaknos segítséget nyújtani váro­
sunk kulturális életének a 
megjavításához. A szakköri 
munkák meg éppen eredmé­
nyesek voltak, különösen a 
hímző szakkör dicsekedhetik 
jó eredményekkel. Ez azonban 
csak részletsiker, ez még nem
bizonyít a kultúrház jó mun- dítanak

Szülők akadémiája címmel, 
ahol a szülőknek a gyermek 
lelkivilágáról és helyes neve* 
léséről beszélnek képzett és 
sok éves gyakorlattal rendel­
kező pedagógusok. Idegen* 
nyelvű-tanfolyamokat is in­

kája mellett. A kultúrház pro­
filja egészen más jellegű, 
munkatársainak a művészeti 
és kulturális munka szélesebb 
területén kell dolgozniuk és 
eredményeket felmutatniuk.

Az elmúlt napokban mintha 
némi pezsgés, forrongás volna 
tapasztalható az itteni mun­
kában. Ha egyelőre nem is a 
megvalósult eredmények bi­
zonyítanak emellett, de a cél­
kitűzések mindenesetre ezt 
igazolják. S ezt igazolja az a 
munkatere is. amit a vezető­
ség készített az október 1-től 
december 31-ig terjedő időre.

Ebben a tervben már bizo­
nyos eszméiés, magára- 

Varga Benedek' találás jellemzi a tervezőket.

a közönség kérése

lyozzuk a talaj savanyúságát, az idén: csaknem minden 
másrészt pedig lazítsuk, por- táblán meghaladja az 500 má- 
hanyósítsuk vele a talaj szer- zgát. S a kenderre sem pa- 
kezetét. így elősegítjük, elő- naszkodhatnak, mert az is 
nyösebbé tesszük a talaj víz- ]esz 35—40 mázsa holdanként.

tfSSÄ. SAS PZnmTtZStÜfása a3on° hold”ak. a™^ dón" gazdálkodó bihamagyba- 
.300 sz0T forintba ke vili, , nAoowkae 01 t’Q'z 940

UtoTelilábbeddigt1 bizony" Snak talfa kivétel nélkül 
latok legalábbis azt bizonyít- a* idei
iák. A darvasi határban pél­
dául a meszezett földeken 
holdanként 2 mázsával több 
gabona termett, mint másutt.

48-an léptek be 
# tsx-be

Azután az idei termésered­
ményekről beszélgetünk.
Mint megyénk csaknem min­
den termelőszövetkezetében, -------
Hgy a December 21-ben is ból. Egy 
‘gén megjavult tavaly óta a kilogramm huzat osztottak ki. 
tagok munkája, s jobb lett a összesen 39 es fel vagon búza,

mindegyike elégedett az 
keresettel. Tavaly a zárszáma­
dáskor egy munkaegység ér­
tékének végösszege 18 forint 
20 fillér volt, ezzel szemben 
idén 44 forintra számíthat­
nak a tagok. Sutért Gyula 
másodmagával dolgozik a tíz­
ben, s csali prémiumképpen 
14 mázsa búzát kapott, Somo­
gyi Márton pedig 11 mázsa 
búzát vitt haza a prémium-

Egymillió 288 ezer 61 forintot fizetett ki az idén gabonakor címén 
az Állami Biztosító Vállalat

Az időjárás gyakran szélső­
séges. Hirtelen jött nyári zá­
porok, jéggel párosulva, ha­
talmas károkat okoznak a ter­
mésekben. Az Állami Biztosító 
Vállalat ezeknek a károknak 
nagy részét visszafizeti azok­
nak a termelőknek, akik a kö­
telező jégkár biztosítást befi­
zették. Ezen a nyáron a me­
gye termelőszövetkezeteinek 
és egyénileg termelőinek ter­
mése szintén szenvedett Jég­
kárt, vagy vízkárt. Az Állami 
Biztosító ezeknek a károknak 
nagy részét visszafizette. Ter­
melőszövetkezeteknek össze­
sen 556 959 forintot, egyénileg 
dolgozó parasztoknak 731 102 
forintot fizetett ki az idén, a 
kalászosokból szenvedett kár 
megtérítéseként. Többek kö­
zött a bedől Úttörő TSZ-nek 
85 089 forintot, a biharkeresz- 
tesi Petőfi TSZ-nek 48 216 fo­
rintot, a darvasi Kossuth

TSZ-nek 57 580, a zsákai Győ­
zelem TSZ-nek 52 146, a zsá­
kai Kossuthnak 45 042 forin­
tot. Egyénileg dolgozó parasz­
toknak Biharkeresztesen
129 879 forintot, Zsákén 
185 650, Nyíradonyban 95 132, 
Ártándon 51 175, Berekbö­
szörményben 51 868 forint kár­
térítési összeget fizetett ki az 
Állami Biztosító Vállalat.

Tűzkár megtérítéseként is 
komoly összegek kerülnek 
évente kifizetésre. Vass Kál­
mán Konyái- 518. szám alatti 
lakos 14 360 forintot, Izsák 
György Polgár, Keneyelközi 
lakos 12 757, Veress Péter Me- 
zőpeterd. Petőfi utcai lakos 
21 413 forint tűzkár visszatérí­
tést kapott épületkárért. A 
biztosítás kiterjed az állatokra 
is. Az utóbbi időben állathul­
lás és kényszervágás is történt 
a megyében. Az állatbiztcsí

megtérül. A darvasi Kossuth 
TSZ 8800 forintot kapott el­
hullott sertéseiért.

Hízottsertés elhullásáért 
szintén nagy összeget fizetett 
ki az Állami Biztosító Válla­
lat. Egyéni parasztok közül 
Farkas Antal komád! lakos 
egy darab sertésért 700 forin­
tot, Horváth Zsigmond berek­
böszörményi egyéni paraszt 
egy darab sertésért 900, Ba­
logh Imre darvasi egyéni pa­
raszt egy darab sertésért 900. 
Berki Miklós debreceni lakos 
egy darab sertésért 960. Far­
kas József Debrecen, Nagyer­
dő 21. szám alatti lakos 2904 
forint kártérítést kapott elhul­
lott sertéseiért. Érdemes te­
hát akár elemi kárra, tűzkár­
ra. akár állatbiztosításra szer­
ződést kötni. Bárkit ér kár,; 
mint a felsorolt példák is bizo-< 
nyitják, a szenvedeti kárnak

IC

tás révén a károk nagy része nagy része megtérül.

és kívánsága szerint.
A jelenleg meglévő, állandó 

képzőművészeti kiállítás mel­
lett még . különböző kiállítá­
sokat is szerveznek. így kiál­
lítást rendeznek a fotoamatő* 
rök versenyén részt vett ké­
pekből, képki állítást a Szov* 
jetunió életéről az MSZT se­
gítségével, valamint az atom- 
tudomány fejlődéséről, amely* 
hez a TTIT biztosít anyagot.

De nem hanyagolja el a kul* 
(úrház a szakköri munkát 
sem. Az eddigi sikereket 
igyekszenek gyarapítani és 
különösen -a gyerekek körében 
talál majd nagy visszhangra, 
ha megszervezik a Madárvé­
dők és kedvelők körét. A vi­
lágirodalmi szakkört és Ismerd 
meg Debrecent' című szakkört 
különösen ifjúságunknak
ajánljuk figyelmébe.

iválóan gazdag prog­
ramot ígér a kultúrház 

művészeti munkaterve. Ennek 
names ak azért örülhetünk, 
mert ez nagyon is szükséges, 
hanem azért is, mert a kul­
túrház ezen a területen végez­
het legjobb munkát, ez lévén 
a feladata. A zenei napok, iro­
dalmi ankétok, irodalmi es­
ték, írók találkozása a közön­
séggel, a közönség találkozása 
a színészekkel mind olyan le­
hetőségek, amelyek csak pezs- 
díthetik kulturális életünket.

Ilyen tervekkel úgy gondol­
juk végre az Ady Endre kul­
túrház is megtalálja igazi fela­
datát városunk kulturális éle­
tében. Nem kell azonban fi­
gyelmeztetni őket arra sem, 
hogy minden terv csak annyit 
ér, amennyit megvalósítanak 
belőle. Ha ezeket a terveket 
valóra váltják, — amelyek 
■szépek, tartalmasak, nagysze­
rűek, — nagyot törlesztettek 
adósságaikból.

t
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Húsz ágyas szülészeti osztály 
kezdte meg működését

Ä közelmúltban hírt adtunk 
a Néplap hasábjain arról, 
hogy milyen mértékben javul 
a megye, de Debrecen város 
egészségügyi ellátása is. A 
többek között említést tettünk 
arról, hogy a megyei tanács 
kórházának szülészeti osztá­
lya nagymértékben bővül és 
korszerűsödik. Az elmúlt hét 
végére a szülészeti osztály 
(Demke) földszinti részében 
20 ágyas osztály teljes beren­
dezéssel elkészült, s hétfőn 
reggel meg is kezdte a mű­
ködését. Szülőanyák foglalták 
el a teljesen új osztályt.

Ugyancsak nagy jelentőségű 
a Megyei Kórházra nézve fon­
tos állomás, hogy a napokban 
érkezett meg — a mintegy 
négyszázezer forintnyi érté­
ket kitevő röntgen apparátus. 
Ezzel a megyében, illetve 
Debrecenben háromra emel­
kedett azoknak a röntgen in­
tézeteknek a száma, ahol 
mindenfajta vizsgálatot — 
köztük tomo (réteg) röntgen 
felvételeket is lehet készíter 
Az új apparát felszerelés 
sürgősen megkezdik.

Hírek
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Barátsági esi a íöfdesi Rákóczi TSZ-ben
A Magyar—Szovjet Társaság 

kérésére a debreceni repülő­
téri szovjet alakulat kultúv- 
együttese szombat este aján­
dékműsort adott a földest Rá­
kóczi Termelőszövetkezet dol­
gozóinak.

A termelőszövetkezet udva­
rára érkező szovjet együttest 
a földes! MSZT szervezet népi 
zenekara magyar nótákkal fo­
gadta. Az úttörők és a Debre­
ceni Mezőgazdasági Akadémia 
szakgyakorlaton lévő ifjúsága 
virágcsokrokkal köszöntötte a 
kedves vendegeket. J á m b o r 
István elvtárs, a termelő- 
szövetkezet elnöke üdvözlő

szavai után az együttes szép 
és nívós műsorát mintegy 400 
termelőszövetkezeti tag tekin­
tette meg. Megelégedéssel nyi­
latkoztak a szép kidolgozású 
orosz táncokról, ének- és zene­
számokról. A műsor egyes szá­
mait a termelésben élenjáró 
brigádoknak, dolgozóknak 
ajánlotta a kultúregyüttes.

A műsor után a magyar és 
szovjet fiatalok táncra perdül­
tek, mintha régi összeszokott 
ismerősök, barátok lennének. 
Közben szebbnél szebb magyar 
és orosz népdalok csendültek 
fel az ajkakon és tarkították 
a jól sikerült találkozót.

A bíróság Horváth Gábor művezetőt 
a balesetvédelem elhanyagolásáért 

egyévi börtönre ítélte
A minapi tárgyalás során. árokba és combcsonttörést 

a városi bíróság a gördülő- j szenvedett.
Az ügy elbírálása azért Hiú-csapágygyári kábel lefekteté­

seknél történt balesettel fog­
lalkozott. A Budapesti Villany­
szerelő Vállalat együk brigád­
ja tavaly szeptember ben több 
árkot ásott ki az üzem épü­
lete előtt. Az árkokat a napi 
munka -befejezésével éjszaká­
ra teljesen fedetlenül hagyták 
és sem figyelmeztető táblát, 
séma lámpát nem helyezitek el 
a közelében. Az óvó rendsza­
bályok ilyen semmibe vevése 
— amelyért Horváth Gábor 
munkavezető volt a felelős — 
sajnos súlyos balesetet idézett 
elő. A diálutáhi műszak befe­
jezésével .Tonté János gör­
dül őcsapágygyári dolgozó bele­
esett az ilyen nyitva 'hagyott

zódott ilyen soká, mert az el­
ső helyszíni vizsgálat érthe­
tetlen módon Tonté Jánost 
marasztalta el a felelősség­
ben. Csak a Szakszervezetek 
Megyei Tanácsa munkavédel­
mi felelősének erélyes fellé­
pésére került sor bírósági tár­
gyalásra. A tanúk és a szak­
emberek kihallgatása után 
beigazolódott Horváth Gábor 
felelőtlensége. Horváth még a 
legelemibb óvó rendszabályok 
betartására sem figyelmeztet­
te a dolgozókat, így őt a bíró­
ság egyévi börtönre ítélte, s 
egyben kötelezte, hogy a ki­
fizetett táppénzt térítse meg.

260 holdon ebsiették a Innál a Berettyóújfalui 
Állami Gazdaságban

Az elmúlt héten gyors ütem­
ben haladt az őszi mezőgazda- 
sági munka, a vetés és a ka­
pások betakarítása, a Berettyó­
újfalui Állami Gazdaságban. A 
hét közepéig 260 holdon elve­
tették a búzát, s azóta is ál­

landóan vetnek. Meg kell azon- 
ban említeni, hogy ha az ille­
tékesek a gazdaság részére nem 
szállítják idejében a még hát­
ralévő vetőbúzát, a késedelem 
a továbbiakban a vetést hátrál­
tatja, s ezzel komoly károkat 
okoz a gazdaságnak.

Születések: Kerekes Ferenc 
Balmazújváros, Ferenc; Iior.-iyi-k 
Béla Szobos zii-ai út 2., Béta; An­
tal Lá:z ó Mikcpércs, írón; Kjz- 
rraa Bertalan Deák Ferenc utca 
1., Klára; Nagy Imre Veréb-dű­
lő, Ilona; Szűcs Gábor Csapó u.
1., Gábor; Kiss Imre Derecske, 
Imre; Tanka Ferenc Nyii ábráiíy, 
Erzsébet Juliánná; Elek János 
Keresztesi u. 72., János Mihály; 
Darvas István Bethlen u. 34., 
István; Rigola Lm.ro .Dévai utca
15., Imre; Hegedűs István Szé­
chenyi utca 14., László; Lelesz- 
Imre Munkács u. 44., Irén Mária; 
Molnár István Sár árad. Ivón; 
Nagy Andor Islko'a u. 5.. Andor; 
Orosz József Baross u. 18., Sán­
dor; Szén drei Ferenc Lei ni.-igen 
u. 19.. Ferenc; Tóth János Macs, 
71—73., János; Varga Ferenc 
Arany János u. 26., Rózia; Ko­
vács Gábor Haijdúhadház, Lász­
ló; Harmati László K incsesül egy 
u. 22., Ágnes; Seregély Gyula
Hajdúböszörmény, Ildikó And­
rea; Spolán Imre Komoré, Éva; 
Faragó Ferenc De tlegelő 229, Fe­
renc; Sobó Sándor Barna u. lv 
Sándor.

Házasságok: Fémesük László
Achim András u. 44. és Arany
Sára Széchenyi u. 53; Forián 
Sándor Be'Uegelő 183. és Vízi

500 ÜLŐHELYET sor­
sol ki a MAGYAR — 
OSZTRÁK mérkőzésre a 
Sportfogadási Osztály a 
41. heti ti-ppszelvények 
fogadói között!

A sorsolásban a 41. 
hétre beérkezett vala­
mennyi ttppszelvény 
részt vesz. A sorsolás­
ról részletes tájékozta­
tást az Országos Taka­
rékpénztár- fiókjai, a 
kirendeltségek és a 
tippszelvény árusítók 
adnak.
Még ma vegye meg

Anyakösiyvs hírek

ílotószelvényeit!

Katalin Bajcsy Zs. u. 7; Matkó 
István Sebes u. 5. és Nagy Er­
zsébet Bejhlen u. U8; Nagy Gyu­
la Hatvan u. 50. és Diószegi 
Margit Hatvan u. 50; Somogyi 
Sándor Bánk 74. és Kiss Róza 
Bánk 74.

Halálozások: Erdei Istvánraé
Taky Zsuzsámra, Vörös Hadse­
reg útja 43; Tőkés Ferenc Basa­
halom u. 54; Kiss Istvánná Var­
ga Eszter, 'Vörös Hadsereg útja 
38; Nagy József Fillér u. 23; 
Balázs Miklós Rákosi Mátyás u. 
24; Zavaczky Jánosraé Pataki 
Erzsébet Ha láp; Lakatos Ida, 
Hajdúböszörmény; Kovács La­
jos, Balmazújváros; Szabó Mi- 
hályraé Pál Eszter Április 4 útja 
6; ICósa Gyula H-osszrúpályi; An­
tal Mária Püspökladány; özjv. 
Fried Pálné Illik K'ára Kisvár da; 
Ko leiszár Jolán Derecske; Kir- 
zunky Ferenc né Porca Klára, 
Péceli u. 4.

A régészeti konferencia má­
sodik napjának beszámolói a 
legutóbb Magyarországon foly­
tatott rómaikori kutatások­
ról adtak tájékoztatást.

Az első előadást Radnóti 
Aladár kandidátus tartotta 
„A magyarországi rómaikori 
kutatás tíz esztendeje“ cím­
mel. Rámutatott arra, hogy a 
felszabadulás után az addigi 
ötletszerű és rendszertelen ku­
tatásokat felváltotta a rend­
szeres kutatás, amelyet azután 
a Magyar Tudományos Akadé­
mia ötéves régészeti terve han­
golt. össze.

Ezután Szilágyi János 
Qyörgy kandidátus tartott 
előadást „A görögséggel való 
kapcsolatok Magyarországon 
az archaikus korban“ címmel.

Nagy Tibor kandidátus „Az 
albertfalvai eraviszkus telep 
feltárásának eredményei“ cím­
mel tartott előadása hangzott 
el ezután.

Szilágyi János kandidátus 
„Aquincum helyrajzi képe a 
legújabb kutatások alapján“ 
című előadásában összefoglal­
ta a legutóbbi óbudai ásatások 
eredményeit.

A régészeti konferencia 
kedd délutáni ülésén elsőnek 
Fülep Ferenc kandidátus ta: 
tott előadást a nagytétényi ró­
mai tábor ásatásairól.

Ezután HalmaUa János 
egyetemi tanár tartott előadást 
„A hunkori emlékanyag Ma­
gyarországon“ címmel.

Az előadásokat számos hoz­
zászólás követte.

*
A Történeti Múzeum vezető­

sége kedden délután fogadást 
adott a régészeti konferencia 
külföldi vendégei tiszteletére.

A régészeti konferenciára 
Budapestre érkezett Kazi- 
mierz Majewsdki professzor, a 
Lengyel Tudományos Akadé­
mia levelező tagja.

ELŐ ZENES FEJTORO
A Magyar Rádió és az Or­

szágos Filharmónia október 
8-án, szombaton este 6 és fél 
9 órakor a Központi Kultúrott- 
homban „Élő zenés fejtörő“-t 
rendez. A műsort a e rádió ze­
nés fejtörőiből jól ismert Gál 
György Sándor vezeti és állí­
totta össze. A szórakoztatónak 
ígérkező műsorban olyan mű­
vészek lépnek föl, mint Gyur- 
kovics Mária Kossuth-díjas ki­
váló művész, Orosz Julia ér­

demes művész, Szabó Miklós, 
Farkas Anna a Magyar Álla­
mi Operaház magánénekesei. 
Katona Lajos a Magyar Álla­
mi Operaház tagja és nem 
utolsósorban Gabos Gábor a 
fiatal zongoraművész, a pá­
rizsi nemzetközi verseny egyik 
magyar győztese. Szerepel 
még a műsorban Bókay Csaba, 
közreműködik a Budapesti 
MÁV Szimfonikus Zenekar 
Liúkács Miklós vezényletével.

Nyolc évvel ez. 
előtt, 1947-ben
megalakult 
Kominform.

Negyvenöt évvel 
ezelőtt, 1910-ben 
kikiáltották a Por­
tugál Köztársasá­
got.

Száz évvel ez­
előtt halt meg Pe­
tényi János Sala 

mon a magyar tudományos ma­
dártan megalapítója.

Hetvenöt évvel ezelőtt halt 
meg J. Offenbach francia zene-

VÁRiHATŐ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, több helyen köd, leg­
feljebb néhány helyem ködsaitá­
lás, vagy kisebb eső. Mérsékelt 
déli őzéi. Enyhe idő. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet szer­
dán 18—2:1 fok között.

KEDDEN DEBRECENBEN 21,3 
fok volt a legmagasabb, 11,4 
fok pedig a legialacsonyaibb hő- 
mérsékleti érték. Talaj mentén 
10 fokot mértek. A n.ap folya­
mán escovyomok voltak észlelhe­
tők. Napsütés 3 ég egynegyed 
óra hosszat tartott.

Munkásokat keresnek
GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 

ndul kezdőknek, haladóknak, 
Gépíróiskolában, Vörös Hadise­
reg útija 8. Vidékieknek vasúi­
ké dvezmény.

KÁDÁRMESTERT, vagy segé­
det és tartóisitó üzemvezetőt ke­
res azonnali belépésre a Mező­
gazdasági Termék-eket Értékesí­
tő Szövetkezeti Központ, Debre­
cen, Béke útja 13.

CIPŐSZAKMÁBAN jártas dol­
gozót felvesz a Kelet magyaror­
szági Cipöraagykereskedeimi Vál­
lalat, Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 5.

MEZŐGAZDÁSZT, aki motor ve-, 
zetö igazolvánnyal rendelkezik, 
külszolgálatra felveszünk. Je­
lentkezés Műtrágya ég 'Növény­
védőszer Értékesítő Vállalat, 
Debrecen, Pásti u. 2.

VIZSGÁZOTT tiranszportőr ke­
zelőt és vasesztergályost felvesz 
a Cementár u i par i Vállalat, 
Debrecen, Hámán Kaitó u. 3.

RAKODÓMUNKÁSOKAT. fel­
vesz a Hűtőipari Vállalat, Deb­
recen, Diószegi út 3.

K U K O RFC AMOR ZS OLÁSHOZ és 
sz ári táshoz f érf i nuu nkaer őt 
azonnali belépésre felvesz a 
Debreceni Sertéshizlalda. Dió­
szegi út 22/c.

FOGADÓÓRÁK. M.a délután 6 
órakor' Boldog József városi és 
Nagy Ferenc né FI. kerületi ta­
nácstag a Mester utcai általános 
iskolában fogadóórát tart.

A BELGRÁDI RÁDIÓ jelenti, 
hogy A. I. Mikojan, a Szovjetunió 
Minisztertanácsa elnökének első 
helyettese, aki családjával 
együtt két hetet töltött Jugosz­
láviában, kedden eluazott Belg­
rádiról.

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és fél 9 órákor: 

Özönvíz előtt. Csak 16 évein fe­
lülieknek! — BÉKE: de. fél 10, 
fél 12 és.fél 2 órakor: Papa, ma­
ma, ő, meg én. Délután három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: Zava­
rosan folynak a vizek. Csak 16 
éven felülieknek! Kísérő műsor­
ban : Magyar ország—Szovjetu ni ó 
labdarúgó-mérkőzés. — IFJÚ­
SÁGI: h áronmegy ed 4, 6 ég 8 
órakor: Két úr szolgája. — ME­
TEOR: háromnegyed 3, 5 és ne­
gyed 8 órakor: Zavarosam foly­
nak a vizek. Csak 16 éven felüli­
eknek! — PETÖFI-KERT: este
fél 7 órakor: özönvíz előtt. 
Csak 16 éven felülieknek!

Népn evelő-mozik m űsona:
Homokikért II.: Angyallal nya­

raltam. — Nyúlás: Apa lett a 
fiam. — Apafai tsz: Gyárvár. — 
Csapókért I.: Három Lamberti.

Dózsa Vándor FI. Stella! és 
Petőfi TSZ: Egy nyáron át tán-

Nagy áresések a New York-i és londoni tőzsdén
New York (TASZSZ) Az AP ral Motors, a Betlehem Steel

hírügynökség jelentése szerint 
október 3-án nagy áresésekre 
került sor a New York-i tőzs­
dén.

A részvények ára részvé­
nyenként átlag egy-hat dollár­
ral esett. Az áresés a tőzsde 
valamennyi alapvető részvény- 
fajtájára kiterjedt. Mindenek­
előtt az acélipari és a gépipari 
részvénytársaságok részvényeit 
sújtotta az áresés. így a Gene-

a Standard Oil of New Jersey 
és a Unites States Steel rési 
vényeit.

Az AP hírügynökség londoni 
tudósítójának jelentése szerint 
október 3-án a londoni tőzs. 
dén is nagyarányú áreséseit 
voltak. A tudósító rámutat ar. 
ra hogy a legtöbb vezető rész* 
vénytársaság részvényeinek ar. 
folyama esett.

SPORT
OKTOBER! 6-aN

kegyeleti váltófutást rendesnek 
Debreeenhen

Immár hagyományossá vált, 
hogy október 6-án a kegyelet 
jeléül váltefuiást rendeznek. Az 
1848 — 49 évi szabadságharc ti­
zenhárom hős tábornoka -aradi 
kivégzésének napjára emlékezik 
a magyar ifjúság.

Ez évben is megrendezik az 
október 6-i kegyeleti váltófutást. 
A VTSB csütörtökön fél 12 óra­
kor bonyolítja le a váltót. Rajt a 
nagyállomás elölt lesz, míg a 
váltóhelyeket a következőkben 
jelölték ki: Deák Ferenc utcai 
templom, Irodaház, városi ta- 
náesháza, Közgazdasági Techni­
kum, Református Gimnázium, 
Thaly Kálmán utca, Bem téri 
párthelyiség, Orvoskiari Fizikai 
Intézet, Simonyi úti közepe, cél 
■a Simonyi út végén.

A versenyre eddig 21 csapat 
küldte el nevezését. A beneve­

zett csapatok a következő 
számokat, kapták: 1. Közgaz-d-T 
sági Technikum, 2. Dohányipari 
Technikum, 3. Gördülőcsapáov. 
gyári Vasas, 4. Mezőgazda sasi 
Technikum, 5. Vörös Lobogd 
Ruhagyár, 6. TITÁSZ Vasas *7 
D. Honvéd, 3. D. Traktor. 9* Vasi 
ipari V.. 10. Fazekas Gimnázi­
um I., 11. D. Postaigazgatótiáci
Tői - ekvés. 12. R ef or mádig Ginniá- 
zium I., 13. Fazekas Gimnázium
11., 14.. Református Gimnázium
11.. 15. Építőipari Technikum I
16. Gépipari Technikum I., 17*
Építőipari Technikum II.. 13' 
Gépipari Technikum FI., ig. g' 
Építők, 20. D. Haladás, 21. Mei 
zőgazdasági Akadémia.

_ Az október 6-i kegyeleti vála 
tófűtásbara még részt venni 
szándékozó csapatok ma jelenti 
kezhetn-ek a VTSB-ben, ahol a 
rajtszámokat ig megkapják.

Mérközésbolépöjegy drágítás — hathónapi börtön

Színházi műsor
Ma fél 8-kor. csütörtökön fél 

8-kor Párisi vendég, zenés víg­
játék. Péntekcin fél 8-kor Bánk 
bán, díszelőadás a színház meg­
nyitásának 90. évfordulója al­
kalmából. Szombaton fél 8-kor 
vasárnap f^> 4-kor és fél 3-kor! 
hétfőn fél 8-kor Párisi vendég. 
Keddtől, október 11-tol a szín­
ház előad ami este 7 óraikor 
kezdődnek. Kedden bemutató 
előadás: Ga-nasog menyasszony, 
operett.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség: .
Debrecen, Tóthfalusl tér 10. 

Terjeszti; a Megyei Postahivatal

Ez év tavaszán mind több 
esetben szóvá tették a labdarú­
gó-mérkőzésekre járók, hogy 
drágábban árusítják az egyesüle­
tek a belépőjegyeket. A űrt ja 
egy közmondás: addig jár a kor­
só -a kútra, míg eltörik, lg/ jár­
tak a D. Kinizsi Sportkörnél, is.

A Debreceni Városi Bíróság a 
közelmúltban tárgyalta Zeadányi 
István debreceni lako-s, a D. Ki­
nizsi labdarúgó szakosztálya in­
tézőjének bűnügyét. Csalás, «ár­
drágító üzérkedés ég okiratha- 
miisitiás bűntettével vádolva ül­
tették a vádlottak padjára. Zsa- 
dányi István az • egyesület pénz­
tárából átvett kétforintos belé­
pőjegyeket számozógéppel há- 
romforinitosra javította és eny- 
nyi-ért árusíttabtia, többek közt -a 
D. Kinizsii — D. Haladás megyei 
bajnoki labdarúgó-mérkőzésen 19.

Az így — törvénytelenül 
többletbevételként szerzett 55o 
forintnyi összegből ,. a osanm; 
kondíciójának javítására tojást 
tyúkhúst, rizsét, kenyeret ég 
hűsítő italokat vásároltok” 
ismerte be a tárgyaláson Zsíti 
dányi István.

A városi bíróság végül ig caai 
lás, árdrágító üzérkedés és ok- 
irathamisitás bűntettében bűnös­
nek mondta ki Zsadányi Istvánt 
és ezekért hathónapi börtönre ég 
500 forint pénzbüntetésre ítél'» 
Zsadányi az ítélet ellen fellebbez 
zett.

Reméljük ezen ítélet vissza 
tartja azokat, akik a sportimétv 
kőzéseken hajlamosnak mutati 
koznak hasonló súlyos törvény­
sértések elkövetésére, meg nem 
engedett anyagi előnyük juttatá-

KI MARADT HOPPON...?
Vasárnap reggel H. M. ifjú 

labdarúgó-játékvezető már 
8 óra előtt a Nagyerdőn volt, 
felkészülve várta, hogy leve­
zethesse a D. Vasas —D. Bás­
tya labdarúgó ifjúsági kupa 
mérkőzést. De csak vezette 
volna..,

Nem történt különös, csak 
annyi, hogy sem a Vasas, sem 
a Bástya csapata nem jelent 
meg. így maradt hoppon 
játékvezető, nem volt mérkő­
zése. ..

Tanulság: nem is a játékve­
zető maradt hoppon, hanem a 
Vasas és Bástya, ahol nem 
törődnek az utánpótlással, 
ezek a sportkörök rendelkez­
nek a legéltesebb labdarúgók­
kal Debrecenben. Ki fogja 
így őket felváltani... ? !

A MEGYEI LABDARÚGÓ 
B-BAJNOKSÁGBAN

vasárnap folytatták a küzdelme­
ket. A mérkőzések általában 
rendben folytak le, ebben a for­
dulóban csak Nagyi étán fordul­
tak elő sportszerűtlenségek. 
Nagy László és Kántor László 
n-agylétai labdarúgók -a játékve­
zetőt durván sértegették —■ ezért 
kiállították őket. Reméljük a fe­
gyelmi bizottság hosszú időre 
elveszi az ilyen fegyelmezetlen, 
rendbontó játékosoknak a ked­
vét attól, hogy a jövőben hason­
ló magatartásit tanúsítsanak. 

Eheti eredmények: 
Északi-csoport: Nyiradony—

Tégi ág 0:0. Nagy iéta — H-aj dú-
sámson 3:3, Hajdúdorog—Polgár 
6:1, Bödönhát—Balmazújváros 
3:1.

Déli-csoport: Nagykereki—
Nagy.rábé 3:1, Berettyóújfalu — 
Biharnagyba-jom 4:2, Derecske— 
Földes 2:1, Komád i->Biharke-

APRÓ H 1 R D E T É S E IC
üvegvitrin eladó, Péterii-a 
u. 2. harmadik lakás.

KABÁTOK, ruháik', blú­
zok, cipők 12—16 éves 
lányoknak eladók, Csapó 
u. 41.

140 kilós zsinsertéig el­
adó, Április 4 útja 23 
szám, Antal né.

ELCSERÉLEM Leiraim- 
gen u. 29 szám alatti szo­
ba, konyhás, speizos, ka­
marás lakásomat, jószág- 
tartás van, II. kerületi, 
nem1 jószágtartásosért is.

GIMNAZISTA lányok­
nak, vagy fiúknak lakást 
adok, Kossuth u. 71, egy 
csengetés.

BÁNKON 3 hold föld el­
adó. Érdeklődni Nyíl utca 
116 szám.

B ÁR ÄN YBÉLÉSES női 
télikabát, új sötétkék 
gyapjú kosztüm eladó, 
Tóth falusi tér 1. láb ápoló 
üzlet.

tartási alkalmazottat fel­
veszek, Dr. Fehér, Hatvan 
u. 1. I. emu. 39.

Jó állapotban lévő fe­
hér, mély gyermekikocsi 
eladó, Csonka u. 10

PINCESZOBÁMAT elcse­
rélem fenti egy szoba, 
konyhásra, előnyös felté­
telek mellett. Érdeklődni 
Simonffy u. 51.

130 kg-os hízott sertés 
eladó,' Böszörményi út 
113.

KERTÉSZEKNEK való, 
25 mázsáig biró stráfko- 
eisii eladó, Vendég u. 6.

HASZNÁLT nylonharis­
nyák átkötése egész nap, 
sziraházátjárói bérház. Te­
lefon.: 45-45.

NŐI varrógép és fél há- 
lóbúlor eladó, Gólya utca 
3 szám.

M O DTT N f estet t kon yha 
és hálóbútor kapható.
Arany János n. 2.

darab hordó 
300 literes, 9 darab kap­
tár Hunor kerettel együtt 
eladó, Százados u. 12. 
Nyúlás.

NAGYMÉRETŰ asztal- 
spar hetit eladó, Szepességi 
u. 29. Megtekinthető dél­
után 4*-lg.

FEHÉR, mély gyermek- 
kocsi eladó, Szív u. 15.

AKÁCMÉ Z termelőn é l 
kapható. Ugyanott 5 
nagy-boconád'i méhcsalád 
kaptár nélkül eladó. Sinav 
Miklós u 5/b.

FÉRiFFRUHÁT, süldőt 
adok tengeriért, Varga u. 
27. Fl/a, délután 5-tiől.

FÉL hold príma zöld- 
osalamádé eladó 17—19 
óra között, Hortobágy u. 
19 szám.

GYERMEKSZBRETŐ be- 
j ár ón őt dói u>t ánna felve­
szek, Vörös Hadsereg útja
40. I. em. 3.

HASZNÁLT sötét ke- 
ményfaiháló eladó. Csapó 
u. 52.

200 darab nagyméretű 
cserép eladó, Kincses- 
hegy u. 10.

ELCSERÉLEM kettöszo- 
bás, összkomfortos laká­
somat, egyszobás, jószág- 
tartásossal, Darabog utca 
23 szám.

FEUBRMANN bőrön dög 
Csap u. 56., bőrönd, retii- 
kűl javítás, a-laki'tás.

HALÓSZOBABUTOR fes­
tett, új, dtóbarna szinü 
eladó, Méliusz tér 13. 
Kossuth utcai templommal 
szemben.

ELADÓ 400 litereg tisz­
ta boroshordó, Blaháné 
u. 4. (színházátjáróban) 
tanítóképző portán.

EGY jó állapotban lé-vő 
26-os kerékpár eladó, Eöt­
vös u. 82.

ELADÓ Bercsényi u. 51 
számra ház, beköltözhető, 
vagy kertségi-vel elcserél

EGYEDÜLÁLLÓ nő üres 
albérleti szobát keres, 
Hatvan u. 6. Fodrász Szö­
vetkezet.

MERIDOR kötőgép telje­
sen új eladó, vagy bérbe­
adó, Varga u. 21. kerek 
csengő.

TELJESEN új Bell Ica 
fényképezőgép sürgősen 
eladó, Legátus u. 5. Var­
gakert.

EGY príma kövér ser­
tés eladó. Hatvan u. 52.

KÉT darab 130 kilós, 
beadásra alkalmas sertés 
eladó, Harsány! Gusztáv 
u. 30.
BÚTORNAK való diófa el- 

®úó, Csuka Imréivé Ebes, 
új község, Vörös Hadse­
reg útja 9.

Rövid sporthírek
Motorkerékpáros salakpálya- 

versenyt rendeznek vasárnap 
délután Debrecenben, a Stadion^ 
ban. Az ország legjobb salakéi 
sainalc versenyén Debrecenben 
első ízben alkalmazzák az elek­
tromos inditógépet. — Oktober. 
16-án Vámospércsen sportbemu­
tatót rendeznek,' melyen debrece­
ni sportolók is szerepelnek. —«i 
^e,"ettyóújfaluban október 23-án, 
az őszi vásár* alkalmával az 
MTSB a tervek szerint Debre­
cen — Hajdú-Bihar válogatott 
labdarúgó-mérkőzést rendez. 
Ezenkívül tervbe vették Bei clví 
tyóújfalu—Derecske — Bihar ke-- 
resztes járások közti atlétikai 
versenyt is. — Városi bajnoki 
la b dar ú gó - mé r“k őzésele eredmé­
nye: GÖCS Vasas—Orvosi Mű­
szergyár 8:1, D. Tatarozó—D. 
Szikra 4:0, D. Spartakusz—D. 
Traktor 9:1. — A kispályás kéJ 
ailabda középdöntőik küzdelmeit 
négy városban bonyolítják le. 
Debrecenben október 15-ld-án 
kerül sor a középdöntő lebonyo: 
lítására. — AD. Honvéd már* 
készül az osztáiyozókna. Az el­
múlt héten Nyíregyházán edzett 
az Építők ellen. E héten pedig 
Cegléden játszik a C. Törekvés 
NB H-es együttese ellen. — Ang­
lia vál oga t ott láb daru gó- osa pa ta 
vasárnap Koppenhágában 5:1 
(3:0) arányban győzött Dánia 
válogatottja ellen. — Az elmúlt 
heti toton a 10 ég 11 találaros 
nyeremények kifizetése október 
6-ára, a 12 tiaiálatosokó pedig 
október 11-én történik. —- Ma 
utaznak a magyar vivők a római 
vívó világbajnok s ágra, me! vet 
október 9—21 között bonyolíta­
nak le.

CSAK IGY TOVÁBB...
Kocska Loránd pedagógus 

Biharkeresztesen. De amellett 
kiváló sportoló is. A falusi 
dolgozók spartakiádjának or­
szágos döntőjén a 100-asok 
döntőjében értékes pontokat 
szerzett Hajdú-Biharnak.
Kocska Loránd nem állt meg 
ezen az úton...

Harcot indított a biharke- 
resztesiek maradi — „csak a 
labdarúgás a sport” — felfo­
gása ellen — sikerrel. Az 
országos döntőről való haza­
érkezése után előbb néhány 
DISZ-fiatalt vitt ki a sportpá­
lyára. Az elmúlt héten már 
30 leány és 35 fiú vett részt 
atlétikai edzéseken — és atni 
a lényeg: nagy kedvvel végez­
ték a gyakorlatokat a fiata­
lok.

Helyes a kezdeményezés,
minél több falusi fiatalt von­
junk be a sportba. Csak így 
tovább...

Olvasd
a néplapot

XII. ÉVFOLYAI

tervisnl
Október 5-től 

fervismertető I 
tartanak üzemei! 
tekezletek eoráj
üzemrészenként 
ként megvitatja J 
negyedévben v<| 
tapasztalatait, :
Zik véleményükéi 
képpen kívánnál! 
a negyedik négy! 
az évi terv túlte

A tervismerte! 
leknek rendkí^ 
tosságuk van. A11 
si értekezleteké 
elsősorban a vezí 
rét, az üzem mii 
zik és bírálják, ] 
ismertető érteke, 
részleg műhely, 
programjáról m 
ményt. Minden 
felszólalás, ami al 
értekezleteken e:l 
moly jelentőségű.] 
ti és szélesíti az" ii 
mokratizmusát, sj 
moly támogatást 
részére. A támogl 
fontos kihangsúl 
még ma is akadnj 
dasági funkeioná 
úgy értelmezik aj 
felelősség elvét. | 
kívül senki másna 
leg csak néhány I 
van joga beleszcj 
ügyeibe. Pedig 
kell, ha a vezetők ] 
nak, jó tervet isj 
még mindig fenna 
tőség, hogy egyel 
nem a reális al 
számításba, vagy |
lik megfelelően 
aktivitását, műt]

A tervismertető] 
feladata, hogy a ] 
fejtsék véleményil 
gyedévi, illetve a j 
teljesítésének 
bírálják a hanma] 
évi tervszakasz 
mert csak igy nyl 
lehetőség a temf 
ésszerű megszel 
most sorrakerülí] 
teken azért is forj 
ges ez, mert mo.1] 
ső napjaiban mű 
kát tartottak I 
amelynek javasla 
tározásait szintéi 
a dolgozókkal:

A tervismertem 
selten — tartsák I 
fontos körűimén'« 
gozókat nagy figyl 
gassák meg. Vélel 
gyék jegyzőkön! 
denképpen gondq 
elhangzott javasll 
síiések elbírálásai 
gyors bevezetésé] 
ban már ne 
elő az, hogy a 
le sem jegyzik, 
súlyosabb, melle 
becsülik a doi| 
szándékát. Az él 
napi munka íé 
nyitja, hogy a 
sok hibára feliig)] 
égy-egy terület 
ismerői felbecsülj 
kű támogatást: 
gazdasági vezetéj 
■nak idézhetjük 
a Textil- vagy 
ahol épp a termd 
teken elhangzó! 
érvényesítésével 
idén igen példád 
sen szervezték n| 
lést. I

További felad 
tervismertetö él

és

szerdán 
Kei Ho 
volt Ap 

A r 
szívélye


